

PARA «EL PUEBLO»

## DIVAGACIONES

### Sobre el público

Un estadista—ha escrito recientemente el sutilísimo escritor y amigo Ramón Pérez de Ayala—es a la manera de una fuente: para mantenerse pura y clara, ha de estar manando de continuo; si se la cesa de oír es como si se secase, signo de agotamiento y de muerte; si por acaso vuelve a manar, comienza brotando turbia. Completamente de acuerdo. El estadista—y el escritor, añadimos nosotros—han de hablar y han de escribir continuamente para que continuamente les oiga el público. Mudos los políticos y ociosos los escritores, pierden en unas horas el predicamento que ganaron durante años y años de laboriosidad. El marqués de Alhucemas, aunque aseguran que está vivo, y Dios le conserve la vida por muchos años, se me antoja hoy una figura tan pretérita como Calomarde o como Martínez de la Rosa, al que llamaban sus contemporáneos «Rosita la Pastelera».

Un académico de la talla de Gutiérrez Gamero o de otro escritor por el estilo nos recuerda algo tan inocente como los árcades bobos del siglo XVIII o como los románticos del tiempo de Enrique Gil, el delicado novelista de «El señor de Bembrives».

El político y el escritor pertenecen al público. Al público se deben y con el público viven en amores continuos, pero azarosos y en tanto rícos en incidentes y escaramuzas, porque el público, como la mujer, no se entrega siempre del todo a quienes le consagran lo mejor de su espíritu y de su labor. Perdiendo el contacto, se borra el recuerdo y hay que volver a comenzar de nuevo. Alba o Romanones, al cabo de tres años de silencio, son hombres completamente distintos a como eran en 1923, porque la realidad política de hoy nada tiene que ver con la de antaño. Igualmente, un escritor que haya perdido su costumbre de dialogar con el público, ha de renovarse y remozarse a diario para ganar de nuevo la confianza del lector que le seguía y para hacerse con el sector de opinión que le volvió, en castigo de su pereza, las espaldas.

Muchas veces me he dejado ganar del pesimismo meditativo sobre la esterilidad de estos pobres oficios de

político y de escritor en el país en que vivimos y en los años de gracia que corren. Unos y otros somos como infelices y poco discretos enamorados de una mujer hermosa que creímos ver en una ciudad extraña y que resultó ser después muñeca de cera que se exponía en los escaparates de las tiendas de modas. Se calla, a veces, no por ganas de callar, sino porque el público que ha de oír se ha vuelto de una sordera incurable e irreductible. Se deja de escribir a las veces, no por falta o ausencia de temas, sino porque, realmente, las mallas de los intereses creados nos aprisionan de tal suerte, que no suele permitirnos la porción más pequeña y decorosa de libertad.

De mí sé decir, con toda verdad y honradez, que si las censuras no han logrado nunca enojarme y menos detenerme en el camino que previamente me tracé, los elogios me han dejado siempre cariacontecido y pesaroso. Y de muchos políticos españoles sé a ciencia cierta y por su propia boca, que jamás lograron una palabra de amor o de afecto cuando volaron alto y que siempre encontraron ecos de adulación y ruidos de aplauso cuando anduvieron, como los topos, a ras de tierra.

De don Práxedes Mateo Sagasta me ha contado muchas veces su nieto y mi amigo Carlos Merino, hoy conde de Sagasta, incidentes de su vida política llenos de dolor, a raíz de la declaración de guerra a los Estados Unidos. El anciano estadista sabía ciertamente que marchábamos a una catástrofe segura. Nadie escuchaba a don Práxedes, nadie le hacía caso cuando manifestaba sus recelos en la intimidad. Se le denostaba, se le injuriaba, se le suponía en complicidad con los yanquis.

El entonces presidente del Consejo de ministros se detenía alguna vez en el salón de conferencias del Congreso; allí rumiaba su dolor a las de su abuelo de mi amigo; y el eco de las patrioterías del Salón de Sesiones le hicieron sollozar más de una vez. Y de retorno al hogar, acariciaba a su nieto y en él refugiaba todas sus esperanzas y alegrías de buen abuelo.

JOSE SANCHEZ ROJAS.

(Prohibida la reproducción.)

## La sed en Valencia

Se bebe con ansia, como si estuviéramos en tiempos de sequía.—El bar, motivo de divorcio

Como si estuviéramos bajo la torva angustiosa de una prolongada sequía que reseca las fauces, agrietándolas, encendiéndolas y congestionando los rostros, agrandando las órbitas y enloqueciendo a los hombres en una muda maldición, se ha despertado en Valencia de algún tiempo acá una sed implacable y constante que conduciría al suicidio de no existir el bar, institución magnífica, sustitutiva de la antigua taberna, pero más próspera, regenerada socialmente como ocurre con los descendientes de burdos payeses que se convierten en señoritos, para no desentonar de las modernas corrientes de los tiempos.

El bar ha llegado a su más espléndido apogeo por culpa de la sed que de día en día va causando más estragos que en el desierto. Rara es la calle de nuestra ciudad que carezca de alguno de estos beneméritos establecimientos, formados por una mezcla de la clásica «tenda» secular y del café tranquilo, familiar y aburguesado. El bar, como ciertos espectáculos, es sólo para hombres y algunos de éstos, haciéndole honor, cual empujados palaciegos, le dan una guardia permanente, mejorando a los populares y pintorescos «mosquits de ténda», que constituyeron una imponente cantera para la musa genial de Escalante, habiendo aristocratizado los gustos, consumiéndose en el bar los vinos de marca y los licores elaborados, en los más famosos laboratorios jerezanos, en vez de las vulgares pocimas del antiguo cafetín. El «barrechato», la «musiqueta», el «toacet», la guinda y el «aiguardent d'herbes» han sido sucedidos por el «Fino Gaditano», el «Tío Pepe», la «Solera del 47», el coñac «Fundador» y de «Tres Cepas», el doble de cerveza y hasta por el «cock-tail».

Ha cambiado, pues, el ropaje, la etiqueta, pero persiste la causa; y la sed devoradora é implacable.

La clientela del bar es distinta del café y de la taberna. Aquella, gusta de estar de pie, bien pegada al mostrador y en un local que sea lo más reducido posible.

El cliente del bar es optimista, acogedor, francote, buen amigo. Entre los asiduos, se establece pronto una simpática hermandad, una especie de masonería cuyos afiliados se defienden, alabándose mutuamente.

En todo bar existe siempre un privilegiado, una especie de santón a quien se mima y se trata con cariño, llamándole respetuosamente don Fulano y de quien ensalzan su sapiencia y su hombría de bien.

—¡Qué talento tiene don Fulano! ¡Si no fuera porque le gusta tanto emborracharse, ya verían más de cuatro envidiosos! ¡Pero es grande! ¡Vaya si es grande! ¡Y qué célebre! Todos los días se bebe dos botellas de coñac y veinte pernodis, y como si nada! ¡Y las ocurrencias que tiene!... ¡Es grande, es grande!

En el bar está muy mal mirado aquel que no consume bebidas alcohólicas y si después de reiteradas instancias de los entrenados, persiste en su negativa de tomar una de coñac o un «doble», es objeto de pullas y befas.

—Oye, pónle un refresquito.

Así exclama un guasón, como supremo reproche, como un insulto humillante, y para alardear se bebe su copa de un trago, chasqueando los labios como un látigo y surge en seguida una carcajada burlesca que es coreada por los amigos.

Uno de los complementos del bar es el vendedor de décimos de Lotería. No hay parroquiano castizo que no juegue todas las extracciones; busca los capicás; que sume trece ó

que acabe en dos. Hay quien está «siguiente» un número desde que lo destetaron... con cazalla.

Otro factor importante es el telegrama de toros que se hace enviar allí, y no a casa, para darse postín, abriéndole cuando está más concurrido el establecimiento, diciendo ufanosamente al cogerlo:

—Será de Ignacio o de Juan—, para demostrar la familiaridad que le une a los diestros de mayor categoría; y acto seguido lo fija sobre el cartel de toros, documento histórico éste que no puede faltar en ningún bar.

Hay cliente a quien se le ha hipertrofiado el pescuezo, formándosele callosidades de hacer gimnasia, de tanto inclinarlo hacia atrás y de haber rozado tantas veces la parte posterior del cuello de la americana al elevar la vista hacia las vigas, empujando el codo. Todos los clientes saben de memoria cómo está decorado el techo del bar.

El representante de casas productoras de vinos es igualmente un miembro esencialísimo del bar y capaz de beberse el solito toda una cosecha. Es rumboso, parlanchín, efusivo y presume de hablar andaluz aunque sea de San Feliu de Guixols. Los clientes le hacen coro... y le ayudan a consumir las existencias que representa para después, en ausencia suya, decir que su vino no vale nada, que está «vért», y no tendrá jamás el «beure» del don Pedro, aunque en honor a la verdad éste ya no es lo que era antaño, porque ¡Señor!, no es posible que con las botellas que se consumen en España y América, pueda don Pedro tener tanta «solera» de su cosecha disponible para abastecer debida y concienzudamente todos los mercados.

Cuando hay que iniciar en el bar a un nuevo parroquiano de pro, se esmeran todos en demostrarle que allí hay gente «bien». Nada de borrachos impertinentes y groseros de los que sólo beben «vi cabut», y para demostrarlo, sobrevienen las presentaciones ceremoniosas, poniendo de manifiesto el dinero de uno, el talcote de otro, los triunfos del más allá en la guerra, en la medicina, en la literatura, en el teatro, en el toreo...

Para la novia y la esposa, el bar es una pesadilla atormentadora, tanto, que los modernos legisladores se verán fatalmente obligados a tomar en cuenta la existencia del bar como una de las causas fundamentales de divorcio.

Como está muy mal mirado por los amigos que la esposa «saque» del bar al marido, cuando ya pasada la hora de cenar no ha regresado a casa, comienza éste a divisar, dando rodeos a lo lejos, sin descender a aproximarse, a su mujer, acompañada

de la hermana, la amiga y la «chiqueta». Casi todas las esposas de los clientes tienen una hermana de mal talante y una amiga solterona, para la cual todos los hombres son unos «perduts».

Por fin, siempre destacan a la «chiqueta» con la siguiente embajada:

—La mamá, como tardabas tanto, te espera en casa de la tía.

El marido, que no ignora el drama que encierra estas palabras, comienza a sudar. Ya sabe lo que le aguarda: un juicio sumarísimo, en el que actúan de fiscal la cuñada y de vocal ponente la amiga solterona y «enguicadora»...

Vacila un poco y... decide no ir a casa de la cuñada y bebe más y más «para olvidar», y regresa a su domicilio al día siguiente sin poder tener en pie, pero, eso sí, siempre con propósitos de enmienda.

Se sucede el inevitable escándalo y el aluvión de insultos.

Aquella noche el marido, no va al bar. Como al fin y al cabo es considerado, porque comprende que el cariño de su mujer es el más verdadero, la saca a dar un paseito al teatro. Sin darse cuenta, intuitivamente, con esa atracción que ejerce el peligro, pasa la ya reconciada pareja por las cercanías del establecimiento fatal. Allí están los amigachos invitando a una tanguista pinturrella y traviesa. Un amigo, al verle, le enseña burlescamente y de tapadillas un bock que agita en la diestra y la esposa, que aunque hace como que no mira, contempla la escena, dice con amargo desdén al marido:

—Con esas pérdidas os juntáis en el bar. ¡Ya lo veo! porque ahí no van nunca mujeres.

—Es una casualidad replica él— Estamos siempre solos los amigos.

Y regresan malhumorados a casa, sin ya dirigirse la palabra, habiéndose soldado del brazo, renegando el mentalmente de la maldita «casualidad» de que su costilla viera en el bar a la tanguista, mientras va diciendo para sus adentros a la esposa:

—A todo esto, él no es malo; es que le pierven esos granujas de amigotes.

Y lo mismo dicen todas, resultando unas palomas sin hiel, según ese criterio, todos los clientes de bar.

Ciertamente: ellos no son malos. La mala es la sed. ¡La sed angustiosa que se está dejando sentir en Valencia y su provincia y que suele aplacar la cónyuge con una «crociada» de impropios, fomentada por la hermana de mal talante y la cargante amiga solterona!

Pero, ¡qué horrible es la sed! ¿Verdad, paisanos?

ENRIQUE MALBOYSSON.

## TEATROS

TEATRO BSLAVA

### Beneficio y estreno

Anoche, con el lleno de costumbre en acontecimientos como el que nos ocupa, celebró su función de honor, estrenándose la humorada en tres actos de Jacinto Benavente «Nadie sabe lo que quiere ó el bailarín y el trabajador», el primer actor de la compañía Gaspar Campos.

Gaspar Campos

Una de las figuras más notables de la compañía de comedias de Carmen Díaz, es sin género alguno de disputa la persona de Gaspar Campos. En Valencia se le conoce de antiguo y en numerosas ocasiones se ha puesto de manifiesto el cariño que nuestro público le profesa, patentizado anoche una vez más con las calurosas ovaciones con que fué obsequiado, con las muestras reiteradas de afecto que se le tributaron.

En todas las obras en que interviene, en cuantos papeles representa, Gaspar Campos es el actor enterado que puede en un determinado momento salvar una situación, que acierta siempre a resolver los términos en que el autor fijara el personaje con toda naturalidad y justeza; pero sobre todo en los tipos cómicos es donde sobresale su personalidad.

Jamás le veréis descomponer un conjunto ni retorcer una frase para conseguir un efecto determinado. Con la honradez del que no necesita de

trucos para triunfar, sale a la escena y el éxito sigue sus pasos. En la temporada que termina, su actuación ha sido brillantísima como habrán visto nuestros lectores reflejado en estos comentarios. En la noche de su beneficio, puede decirse si cabe que se superó a sí mismo, alcanzando mercedísimas ovaciones. Una a las recibidas la modesta y sincera del cronista que se complace en consignarla.

Hablemos del estreno

Ya constituye una verdadera humorada del maestro, el título de la obra. Poco pensó para escribir la portada, que desconcierta por lo extravagante: «Nadie sabe lo que quiere ó el bailarín y el trabajador.» Si os ponéis a pensar, nada os dice y, sin embargo...

Ya es proverbial en Benavente el fustigar con mano dura a la sociedad elegante de nuestros tiempos, con excepción de alguna comedia compuesta para el público aristocrático del Fontalba que bien poco agradeció la claudicación del ilustre comediógrafo y la obra estrenada anoche no es más que una continuación de lo que la fama le atribuía, pero en esta comedia que Benavente debió escribir a marchas forzadas y con los intérpretes fijos en la mente, en esta obra posible, realizada como de encargo, el autor se contradice algunas veces aun cuando el asunto que la integra sea de una gran trascendencia social y de un gran humanismo.

Cierto es que ninguno de nosotros sabemos nunca en concreto lo que deseamos, pero ello ocurre porque es muy humano también que la inquietud del deseo no se detenga en un punto determinado, ansian-do siempre un más allá prometedor

de continuo y por la eternidad toda. Nada nuevo nos descubre con ello el comediógrafo, pero sí acierta a presentarnos un conflicto de alma que debiera haber tratado con más valentía, dando a las cosas su nombre, no dejándolas a la comprensión del espectador.

Benavente, plantea el siguiente asunto: Carlos es un muchacho distinguidísimo, que baja a maravilla, que tiene una conversación como nadie, que viste con una elegancia extraordinaria y no falta a un solo estreno: a los tres del Ritz, al Real Cinema... pero que no tiene un céntimo. Nada nos dice el autor de cómo vive, de cómo saca las puestas que para mantener esa existencia frívolamente cara se necesitan, mas pasémoslo por alto. Carlos está enamorado de Luisa, la hija y sobrina, respectivamente, de los millonarios dueños de una importante fábrica de galletas y harina lacteada. Los comentarios de todo el mundo, incluso del hermano de Luisa, un tipo admirablemente dibujado de niño «bien», se inclinan a creer que lo que busca Carlos, más que a la mujer, es a su dinero, y como aquél protesta, como la familia lo único que desea es un hombre trabajador, como hasta la misma Luisa reconoce el acierto de sus consejeros, Carlos no vacila y por el amor de la muchacha se compromete a trabajar en la fábrica de galletas a las inmediatas órdenes del tío don Carmelo, personaje mezcla de bondad y rudeza, con decisión é inteligencia naturales: el pobre enriquecido a fuerza de constancia y de trabajo.

Con este compromiso termina el primer acto. En el segundo, Carlos ha superado las esperanzas de todos y ha ganado la confianza de don Carmelo, maravillando a las amistades, a cuantos ven el cambio tan completo que se operó en el señorito que es un trabajador como el primero, más aún que el primero; el hombre de confianza de la fábrica, un ser distinto del señorito haragán que se le criticara; solamente una persona está disgustada, molesta, amargada y ésta es Luisa. Ella misma dice: —Sí, es lo que yo quería; pero nadie sabe lo que quiere.

Estamos en el tercer acto. Tampoco ha explicado Benavente lo que pasa por el alma de Luisa, mas dejemos que transcurra la acción para ver cómo se resuelve y si hallamos la solución a la incógnita.

La mujercita de lujo, la millonaria se desilusiona al ver a su prometido completamente obrero de pies a cabeza; en cambio él tío Carmelo pretende eleganzarse y Carlos, el bailarín ya trabajador, prorrumpe en un canto a la ociosidad al mismo tiempo que encuentra con un vestido caro en una fiesta de obreros es un insulto para éstos que trabajan y producen. Extraño contrasentido.

Todo se arregla por la feliz previsión de Carlos que debajo del mono de mecánico acertó a ponerse un correcto chaqué, reconquistando así el cariño de su novia.

Benavente—y ésto lo diremos nosotros comentando su obra—, no quiso ó temió presentar el tipo de Luisa con toda su crudeza y dibujó una sentimental tan sólo.

La figura de Carlos, la compuso imaginativamente sin sacarla de la realidad, con objeto de hallar contrastes escénicos; en cuanto a los demás personajes de la obra, éstos sí que sin vacilación alguna fueron trasladados con fiel verismo a la luz de las baterías.

A Benavente le supo mal decir que a la millonaria, le aqueaba su prometido, al encontrarle entre máquinas y la vulgar fabricación de las galletas; como le molestaba que su tío fuera muy trabajador, pero también muy ordinario; tuvo miedo de que las damitas aristocráticas que asistieran a la representación de su obra, encontraran fuerte decir que si Carlos gustó a Luisa era por su buen tipo, por su arte de bailarín, por lo que brillaba en un salón, por la vanagloria de exhibir a su lado al macho de brillante plumaje, envidia de sus amigos. Esta es la realidad, ya que en la educación de las millonarias en España, desgraciadamente no entra el enseñarles el valor del esfuerzo propio ni la dignidad de la lucha por la vida, con el sagrado sudor de la propia frente.

Hizo tan sólo producto de su fantasía, el personaje de Carlos; porque por las mismas razones, encontró violento presentar el tipo del buscadotes, y queriendo justificarle, cayó en el contrasentido de hacer un elogio de la ociosidad falso completamente, por confundir el reposo del creador con la estúpida existencia del nacido en lujo, que ni tan siquiera tiene desarrollada la facultad de pensar y discurrir con lógica.

Está mal dialogada la obra? Lejos de nosotros ni apuntarlo siquiera. Benavente siempre es y será, aun escribiendo humoradas, el autor cumbre, el comediógrafo insigne que figura a la cabeza de la producción escénica española; su único inconveniente en la actualidad, es el abandonar en muchas ocasiones la valentía en el desarrollo de los asuntos, que tuviera cuando a su alrededor no fluctuaban tantos intereses creados, cuando nadie le aseguraba que una obra suya era la salvación económica de una temporada, cuando escribía más para sí que para las empresas.

La Interpretación

Precisa siempre citar en el primer ro de los lugares, a Carmen Díaz. El personaje de la millonaria, da lugar a que la gran sensibilidad femenina que atesora esta actriz, se manifieste con toda su esplendor. Esa sentimental, que sufre el drama íntimo de ver la razón en pugna manifiesta con su propio sentir, con sus gustos é inclinaciones, tuvo en Carmen Díaz una interpretación inimitable, por lo que se la ovacionó cumplidamente. Gaspar Campos, en el tío Carmelo, fué celebrado. Muy bien Florentina Montosa, en la «práctica» Lola, como Matilde López Roldán, en la romántica «Emma», y la simpática Emma del Pino, en la ingenua «Clotilde».

Micaela Castejón y la señora Martín Gómez, oportunísimas. Ricardo Galache, estuvo bien en su papel, destacando Joaquín Roa, en el hermano «bien», ovacionándosele. Discreto, Meseguer; bien, Nogales, y coadyuvando al acierto del conjunto, los señores Díaz, García Alvarez y Goróstegui.

La presentación, inmejorable. La obra, a pesar de todo, quizá por los primeros de interpretación que hicieron resaltar ese ten con ten del maestro que halaga a uno y a otros por igual, gustó, siendo llamados al proscenio, al terminar, Carmen Díaz y el homenajado, Gaspar Campos.

También se puso en escena el paso de comedia de los Quintero, «El agua milagrosa», verdadera creación de Carmen Díaz y Gaspar Campos, que merecieron los honores del proscenio.

V. LLOPIS PIQUER.

EN SEXTA PLANA ORIGINALS DE INTERÉS

## ECOS

En el Gobierno civil

No pasa nada.

Es ya una frase estereotipada, tratándose de este centro oficial. Hemos perdido de cuenta las veces que salimos de vacío del Gobierno civil, donde ó no se nos recibe—porque en realidad no habrá nada que comunicar—, ó se nos dice: «Nada, señores; no hay nada ni ocurre nada.»

Así ayer, al hablar el Gobernador accidental señor Peiró con los periodistas, únicamente manifestó que no ocurría nada de particular en la provincia. En fin, un día soso, en que puede decirse que todo el mundo (el del Gobierno civil) estuvo mano sobre mano.

El problema naranjero

A nosotros ha llegado un folleto, acerca del título que encabeza estas líneas, original del cosechero de naranja, don Enrique Gimeno Cervera, encaminado a exponer sólidas razones para terminar con el problema de la naranja que tantos intereses afecta en nuestra región, y al que se debe dedicar una atención como corresponde a su importancia.

Con cuidada prosa, el señor Gimeno Cervera, comienza haciendo historia del negocio, a partir de los años de la gran guerra, para sacar la deducción de la necesidad de unas bases que armonizaran sin lesionar los múltiples intereses creados de exportadores y cosecheros, encaminadas a una unión de los dos grupos, cada uno por su parte, hasta llegar a la unión general de productores de naranjas, entidad a crear para defender la producción española de este fruto.

Felicitemos al amigo Gimeno, por lo acertado de sus razonamientos, y esperemos que se dé a sus palabras el valor que en justicia merecen.

## Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 ptas.  
Esmerado servicio a la carta

# CINEMATOGRAFIA



## TEATRO RUZAFÁ

= HOY SABADO =

Reposición de la gran película española

# CARCELERAS

Adaptación de la famosa zarzuela del

= MAESTRO PEYDRÓ =

UNA OBRA MAESTRA DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

ADAPTACION DE LA  
LEYENDA MAS BELLA DE  
LA LITERATURA MUNDIAL

# GENOVEVA DE BRABANTE

LA QUE FUE MADRE,  
= MARTIR Y SANTA =

F. ROCA ORDEIG :: MOSEN FEMARES, 11, VALENCIA  
Concesionario para las provincias de Valencia, Castellón, Murcia, Alicante y Albacete

### Cuatro palabras acerca de "El grito de batalla"

Esta superjoya «Universal», trata de los acontecimientos que se desarrollaron en Norteamérica cuando Grant era presidente de la República de los Estados Unidos y que tuvieron como consecuencia el levantamiento de la tribu de las pieles rojas, llamados «Sioux», a los que se unieron los de otras varias tribus olvidando las diferencias que existían entre ellos, para responder a la llamada de Sitting Bull y oponerse, con esfuerzo desesperado, a la invasión de los blancos.

Los exploradores de las praderas habían prevenido al general Custer de la concentración de los indios, derable. Custer envía un mensajero al comandante Reno, pero éste no acude en su auxilio, y entonces los indios, en un ataque supremo, acaban con las fuerzas de Custer, siendo éste el último en caer. Y aquí nació la discordia histórica de la responsabilidad del hecho. ¿Tuvo la culpa Reno por no acudir a la llamada? ¿La tuvo Custer por atacar con sus escasos elementos? Reno fué juzgado por un Consejo de guerra, probando que inten-

tó ir en auxilio del general, siendo entonces detenido por varios centenares de guerreros indios enviados, con tal objeto, por su jefe Sitting Bull. Este grandioso asunto sirve de marco a una sugestiva historia de amor que da mayor amenidad a la película y que realiza el mérito de «El grito de batalla», sorprendente superjoya de la «Universal», en cuya interpretación toman parte, a más de otros prestigiosos artistas, Hoot Gibson y Dustin Farnum. Tal es, trazado a grandes rasgos, el asunto de «El grito de batalla», y el general avisa a su vez al Gobierno de Washington. La figura de este gran estadista aparece obscurcida por los manejos de unos cuantos hombres sin escrúpulos que tratan de desacreditar a Custer. Este se dirige al encuentro de las pieles rojas, sublevadas, al frente del 7.º regimiento de caballería que en aquel tiempo se componía sólo de unos 200 hombres. Cuando el general se aproximaba al lugar llamado Little Big Horn, divide sus fuerzas, enviando al comandante Reno con parte de ellas a efectuar un movimiento envolvente, pero con orden de acudir en cuanto oiga que las fuerzas que él se reserva han entrado en acción. La batalla da comienzo, y en esta escena, verdaderamente grandiosa, Sedgwich, que dirigió la película, da a los espectadores idea clara de cómo se desarrolló la lucha. Uno a uno de los soldados americanos van sucumbiendo ante el empuje de los indios, que los superan en número de una manera muy consi-

### NO OLVIDE USTED EL ESTIGMA — ó — LA HIJA DEL PRESBITARIO

### La próxima película de Ramón Novarro

Varios artistas notables secundarán a Ramón Novarro, en la próxima película que interpretará, la cual todavía no tiene título, pero que será la adaptación cinematográfica de la obra teatral de Hoy L. Hórniman, «Bellamy the Magnificent» (Bellamy el Magnífico), y la dirigirá el notable director Hobart Henley. Además de Sally O'Neil y Renée Adorée, desempeñarán papeles de importancia Willard Louis, la bellísima Carmel Myers, Edgard Norton y Berth Roach.

### Oscar Wilde en el cine

EL ABANICO DE LADY WINDERMERE.—La Prensa francesa, que henchida de patriotismo siempre ha criticado las películas norteamericanas, ha debido rendirse a la evidencia del valor artístico de esta cinta sin igual y del más autorizado periódico francés extraemos la siguiente reseña de la presentación de «El abanico de Lady Windermere»:

«La obra de Oscar Wilde, uno de los mejores escritores del último siglo, ha servido al genial Lubitsch para sacar una producción que si las

palabras, obra maestra y obra genial, no hubiesen sido tantas veces profanadas y mal aplicadas, sería el término exacto para clasificar esta obra. La adaptación de la obra a la época moderna es una maravilla de buen gusto anudada con gran delicadeza y de belleza simple. Es emocionante, construida con un arte maravilloso y sobre un es-

cenario que es potente como la vida misma, de la que es una remembranza dolorosa y justa. Lubitsch ha hecho de ella su mejor película y el más sorprendente drama cinematográfico, entresacado del más sorprendente asunto de costumbres de la buena sociedad, que ha sido escrito por un hombre tan genial como Oscar Wilde.»

## Las empresas de verano

No deben olvidar que la película de mayor comercialidad y del éxito indiscutible y clamoroso es

# El Niño de las Monjas

Presentada con trucos verdaderamente originales, que han sido aplaudidos por todos los públicos de España

## Exclusiva del PROGRAMA VERDAGUER

### TAUROMAQUIA

#### Las próximas novilladas

Ayer fueron retirados todos los encargos de localidades y entradas para las novilladas que se celebrarán en nuestra plaza de Toros los días 27 y 29 del actual en la que tomarán parte los diestros Valquerito, Enrique Torres y Rufo, con toros del marqués de Villamarta en la primera, y en la segunda Ragito, Cagancho y Enrique Torres, con ganado de Gallardo. Hoy se abren las taquillas para la venta de lo sobrante de la de mañana, y el lunes para la del 29, y a las mismas horas se podrán ver los toros desde los balconillos.

#### Angel Fernández, en Utiel

En la novillada del jueves lidiaronse bichos de Camacho, que resultaron mansos.

El joven Angel Fernández estuvo superior en todas las suertes que ejecutó, sobresaliendo con la muleta y el estoque, por lo que se le concedió la oreja, siendo ovacionadísimo y sacado a hombros.

#### Las corridas de Alicante

La empresa de la plaza de Toros de Alicante, ha echado el resto en la combinación de toros y toreros, para las dos corridas que se van a celebrar próximamente.

Mañana día 27, seis toros de Concha y Sierra, para Belmonte, Sánchez Mejías y Chaves.

El martes día 29, seis de Parladé, para el Gallo, Sánchez Mejías y Algal-

Se han organizado expediciones en aquella provincia para asistir a estos magníficos espectáculos.

De Valencia también irán muchos aficionados y especialmente de los poblados marítimos.

#### Alicia

Para el día 4 del próximo mes se ha organizado en la bellísima plaza de la capital del Júcar, una extraordinaria corrida de toros.

Los notables diestros Valencia II, Márquez y Martín Agüero, despacharán seis hermosos toros de Angoso.

Para mayor comodidad de cuantos aficionados quieren asistir, saldrá de Valencia ese día un tren a las 3,30 de la tarde, pudiendo regresar después de la corrida.

Se reciben encargos de localidades en El Gallinero, hasta el próximo miércoles, día 30, y del 1 al 3 de Julio, se podrán retirar los encargos en la contaduría del teatro Principal.

#### Gandía

Como hemos venido anunciando, mañana se verificará en la plaza de Toros de Gandía una excepcional corrida de toros.

Valencia II, Manolo Martínez y Niño de la Palma, son los encargados de pasaportar seis preciosos ejemplares del «terrible» Miura.

A pesar de los vaticinios de «los enterados», afirmando que Cayetano no quiere nada de esta ganadería, puede asegurarse que no sólo los va a matar, sino que se propone dejar bien sentado el pabellón.

Nuestro paisano Manolo Martínez también va a Gandía con ánimo de pelear, pudiendo decirse lo propio del madrileño Victoriano Roger.

Nos consta que de Valencia y especialmente de Ruzafa, se «abocarán» muchos aficionados a Gandía ávidos de emociones.

Esta corrida promete constituir un acontecimiento.

#### Játiva

Mañana día 27, también en esta plaza se lidiarán seis novillos de García Resina, para los diestros Tomás Jiménez, Fortuna Chico y Vicente Barrera.

#### Alcoy

Mañana—y ¿cómo no?—, igualmente tienen su novillada los alcoyanos.

Despacharán seis toros de Nandín los aplaudidos diestros Angellito de Triana, Blanquito y Clásico.

Tenemos entendido que en esta corrida, como en la anterior, se agotará el papel.

¿Quiéren ustedes más toros?

#### —:—

Pues también hay corrida en Cullera, y bien cabe afirmar que de toda la región la única plaza que quedará mañana sin toros será la plaza... Redonda, porque está convertida en pescadería, que si no, ¿quién sabe?...

#### El éxito de Enrique Torres, en Barcelona

El competente crítico taurino «Azares», de «El Diluvio», de Barcelona, describe en los siguientes términos encomiásticos las cosas de gran torero que nuestro paisano Enrique Torres ejecutó anteayer en la plaza de las Arenas:

«Confirmó ayer el chiquitín Enrique Torres que es un torero, torero grande, algo

serio que ha surgido para bien de la fiesta.

Definitivo con el capote. ¡Vaya gracia, arte y sabiduría!

En todos los toros gozamos esas raras cualidades, que no se adquieren, no se plagian, que son nativas, un don inexplicable é incopiable.

¡Qué modo de llevar toreada la res, suavemente, delicadamente, girando sobre los talones, moviendo el capote con suprema elegancia!

Cada lance, verónica ó chiquelina ó de doestado, era un estallido, un frenético y delirante aplauso.

Dominador con la muleta; sus toros no fueron claros; sencillotes, pero sin embestir francos.

De los dos se apoderó con sabios muletazos por bajo. Abuso de la derecha y sólo en el último propinó el natural, sin terminarlo.

Yo espero que Torres, torero grande, nos dará satisfacción a los izquierdistas, con permiso, naturalmente, de los derechos. ¡Trifulcas, no! Y que le veremos una faena de muleta saturada de esa misma gracia, ese mismísimo arte que le echa el capote.

Un pinchazo y dos medias atravesadas dieron fin del tercero y dos pinchazos y media delantera del sexto. En éste entró más desahogado a matar que en el otro.

Quiso banderillar al segundo. Del primer par fueron los palos uno aquí y otro allá; del segundo, no prendió ninguno.

Si tiene idea en banderillar, hará bien Torres en ir ensayándose; si no, déjelo. Los ridículos á sabiendas deben evitarse.

Esperemos... esperemos... Enrique Torres, si no se afilige, si continúa con

voluntad y afición, va á destronar á muchos mascarones.

El dirá.

#### En honor de Enrique Torres

La Peña taurina que lleva el nombre del valiente diestro valenciano, Enrique Torres, obsequiará á éste en su local social, sito en la calle del Clero, 9 (Círculo Instructivo Independiente), hoy sábado, á las once de la noche, con un te de honor.

En dicho acto, al cual asistirá Enrique Torres, le será entregado un artístico pergamino, obra del pintor V. Navarro, con el título de presidente honorario de la citada Peña.

Por el entusiasmo que reina entre los socios de dicha entidad, no dudamos que será un acto muy brillante.

Nota. Cuantos simpaticen con este acto podrán asistir, mediante la presentación del ticket correspondiente, del cual podrán proveerse en la ronserjería de esta entidad.

#### En CAMISAS y CORBATAS, la

casa GAMBORINO

tiene fama de vender

lo mejor y más barato.

Bajada San Francisco, 27.

### Teatro Ruzafa CINE

HOY  
COLOSAL PROGRAMA

A las cinco tarde y 9:30 noche  
Revista Pathé Verdaguier

## El hombre de las montañas

Cinco partes

La extraordinaria film española

## Carceleras

Seis partes, según la famosa obra teatral, del maestro Peydró y Ricardo Flores

Graciosa cómica, en una parte

### Trinquete de Pelayo

Esta tarde á las seis (hora oficial), se jugará un partido, tomando parte los pelotaris Reig, Mesguer y Calvo, rojos, contra Páez, Moliner y Miró, azules.

A escalera cuerdá, á 80 tantos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Castellón

Homenaje a Gasset
La ciudad republicana por excelencia va a ofrecerle uno de estos días al ilustre jefe del partido don Fernando Gasset Lacasaña...

Otro homenaje

El pasado domingo tuvo lugar en Vall de Uxó un popular homenaje organizado por los vallenses en honor de su hijo predilecto...

A dicho acto, que resultó brillantísimo, asistieron las autoridades civiles y locales de Castellón, representaciones de la Prensa de la capital...

En dicho acto pronunció un discurso sobre Castellón y Tárrega el padre Soriano, y la niña Rosarito Llopis le ofreció un ramo de flores...

BARCELONA

Cambio de nombre

Está siendo comentado el acuerdo del Ayuntamiento de Vilafranca del Panadés, de cambiar el nombre de la calle de Angel Guimerá por el primitivo de Parellada.

Incendio

Esta madrugada se originó un incendio en una barriada de Barcelona. Se quemaron dos mil metros de plantaciones.

Desgracia

Comunican de Vich que por el camino del Puente del Agua sobre la vía del ferrocarril pasaba el industrial Manuel Romero, acompañado de tres hijos suyos. Uno se asomó al borde de un precipicio y por haber resbalado cayó en medio de la vía.

El padre acudió a auxiliarle y también cayó por la pendiente. El niño sólo sufrió contusiones leves, pero el padre resultó con la fractura de tres costillas y otras heridas graves.

Conducido al hospital de Santa Cruz falleció momentos después de ingresar. Scarone pasa al Levante F. C., según un periodista catalán.

Dice un periódico que el jugador Héctor Scarone, afiliado al club Barcelona, está en frías con el club Levante de Valencia para trasladarse a éste.

Perce que el jugador uruguayo ha dado su conformidad.

MADRID

El Ateneo de Madrid tiene una directiva de real orden

La «Gaceta» publica una real orden de la Presidencia, diciendo: «El Ateneo de Madrid, de gloriosa historia cultural, exclusivamente científica, literaria y artística, que ha venido mercedando la protección del Poder público, está actuando ahora y no por primera vez el margen de su misión y sirviendo de foco de revueltas y conspiraciones contra el orden público...»

El Gobierno habla de un movimiento subversivo

Nota oficiosa
A última hora han facilitado en las oficinas del Gobierno civil la siguiente nota oficiosa: «Un corto número de personas, cegadas sin duda por pasiones, ambiciones y despechos, venía intentando desde hace unas semanas la organización de un complot, fundándolo en que va transcurrido mucho tiempo sin gozar de las libertades y del régimen constitucional puro...»

Asamblea ferroviaria
El próximo domingo, día 27, a las once de la mañana, se celebrará en el Salón Real de Castellón, una Asamblea magna para recabar el apoyo moral y entusiasmos necesarios al objeto de gestionar y obtener de los poderes públicos la inclusión en el plan general de ferrocarriles del que una la capital de Aragón con Castellón.

Los festivales de la Prensa
Reina gran entusiasmo por asistir a los festivales organizados por la Prensa castellonense que tendrán lugar los días 3 y 4 del próximo mes de Julio. De los pueblos de Almazora, Burriana, Vall de Uxó, Villarreal, Nules, Arriana y Villavieja, diremos que ha despertado gran entusiasmo que las bandas de música de dichos pueblos se decidan a concurrir al Certamen musical organizado por la Asociación de la Prensa de Castellón.

La corrida de Vinaroz
El próximo domingo día 27 tendrá lugar en la plaza de Vinaroz, con motivo de la feria de San Juan, la corrida de toros en la que se lidiarán seis bichos del duque de Tovar, que serán muertos por los afamados espadas Saleri, Pablo Lalanda y Viljaña.

Hallazgo de un cadáver
En la playa del Grao, a la orilla del mar y en el punto conocido por Tres Puentes, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que arrojaron allí las olas. Según dicen algunos marineros, resulta ser Juan Bautista Salfont Alborn, de 60 años, habitante en el Cabañal (Valencia), el cual iba como tripulante de la barca pesquera denominada «San Pascual».

Por matar a un usurero
En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Juan Mura, por muerte del usurero José Tobella ocurrida el 10 de Julio último.

Sindicalista detenido
La policía detuvo a un sindicalista joven que había sido delegado por los de Bilbao para ponerles en relación con los de aquí y proceder a la reorganización de los sindicatos.

ARCES.
El mosaico de los conspiradores no puede ser más abigarrado y grotesco. Un grupo de sindicalistas, otro de republicanos y de intelectuales anarquistas, calificados por su constante acción demoleadora...

El Gobierno, desde el primer momento, se ha limitado a encomendar a las autoridades medidas y providencias concretas y personales y ninguna de carácter general, pues tiene absoluta confianza en el pueblo y en el ejército y organismos encargados de mantener el orden, por lo que hubiera sido de un alarmismo injustificado producir molestias innecesarias, tales como cuarteledas, refuerzo de servicios y otros.

Los conspiradores, naturalmente, no han encontrado eco en ningún sitio, lo que demuestra que no deben ser personas bastante inteligentes para apreciar las circunstancias nacionales y las razones poderosísimas por las que un pueblo y un ejército, por excepción que se puede dar una vez por siglo, dan su calor y apoyo a un cambio de régimen político, cosa bien distinta de un pronunciamiento vulgar a la antigua, movido por el despecho a la ambición, añadido a la insensatez.

El año económico
También publica la «Gaceta» una disposición ordenando que el ejercicio económico empiece en 1.º de Enero de cada año y que el periodo de 1.º de Julio hasta 31 de Diciembre del año actual, constituya un ejercicio especial de transmisión que se denominará «Segundo trimestre del 26».

Financieras
Se asegura con visos de exactitud que el Banco de Vizcaya está en negociaciones para adquirir los tranvías de Valencia.

Viaje al extranjero
Esta noche marcharon don Alfonso y doña Victoria a París y Londres.

El brigadier Andrade
Tetuán.—Espérase, procedente de Melilla, al brigadier don Luis Andrade, inspector de los servicios de ingenieros.

La Asamblea de las Federaciones de foot-ball

La Asamblea trata del asunto de la final celebrada en Valencia

Cuarta sesión

A las 10,30, se abre la sesión. Asiste el comité en pleno. El señor Olave propone el que, de acuerdo con la proposición presentada ayer por Valencia, se siga tratando el orden del día, dejando para el final el profesionalismo. Así se acuerda y se pasa a tratar el punto de la final del campeonato de España, en Valencia.

Hace uso de la palabra el señor Hernández, que empieza diciendo: «Los delegados valencianos no venimos sistemáticamente a poner reparos o censuras a la actuación del Comité Nacional. Es algo más digno y elevado nuestro criterio. Venimos representando a una región, para solicitar en este asunto una satisfactoria explicación del comité, y hemos de celebrar infinito, que así sea; mas si ello no sucediera, sintiendo mucho, nos veremos en la necesidad de tratarlo con aquella energía que exige el cumplimiento de un deber en defensa del prestigio y dignidad de la región que nos honramos en representar.»

Termina diciendo, que tal como se produzca el Comité Nacional, se comportará la representación valenciana.

El señor Olave contesta diciendo, que considera haber cumplido con su deber, al defender los derechos del Atlético de Madrid y F. C. Barcelona, a los que correspondía el 25 por 100 de la entrada a cada club.

Hace historia de todo lo sucedido, en el sentido de justificar su actuación, y manifiesta que observen los delegados valencianos, que en el partido de final de campeonato de España, celebrado hace dos años en Barcelona, entre el Europa y el Athletic de Bilbao, el taquillaje y entrega del mismo, lo llevó a efecto el Comité Nacional, debiéndose tener en cuenta este precedente.

Le contesta el señor Hernández, que empieza diciendo: «Tenga la bondad de indicarme el señor Olave: ¿Actuaba este Comité Nacional cuando la celebración del partido final celebrado en Barcelona y al cual usted ha aludido? El señor Olave.—No, señor.

El señor Hernández.—¿Actuaba este comité cuando la celebración del partido final, celebrado el pasado año en Sevilla, entre el Barcelona y el Arenas de Bilbao? El señor Olave.—Sí, señor.

El señor Hernández.—Pues, entonces, señor Olave, a ese partido, que fué de la jurisdicción de ustedes, debe usted referirse concretamente, y por sí no lo recuerda, le indicaré que en él fué la Federación del Sur la que organizó el partido. Ese sí que es un precedente, y lo expuesto una prueba irrefutable de los motivos que tiene esta Federación para sentirse ofendida. Nuestra honradez, nuestra dignidad rechaza tal proceder.»

Se ha reanudado a las cuatro. Ha transcurrido la sesión sin interés, aprobándose las proposiciones del Comité Nacional y otra de las federaciones Castellano-Leonesa y Valenciana.

Se ha acordado, a petición de Valencia, que el nombramiento de Comité seleccionador se verifique al final de la sesión.

Se ha entablado un gran debate por una aclaración de Aragón al artículo tercero del reglamento nacional.

Valencia ha presentado una proposición en el sentido de que se nombrara una ponencia formada por Sur-Cataluña y Aragón, que se encargará de redactar dicha aclaración y así se ha acordado, levantándose la sesión.

Quinta sesión
Apenas abierta la sesión, Guipúzcoa ha pedido la revisión de los árbitros de primera categoría.

El Gobierno habla de un movimiento subversivo

Nota oficiosa
A última hora han facilitado en las oficinas del Gobierno civil la siguiente nota oficiosa: «Un corto número de personas, cegadas sin duda por pasiones, ambiciones y despechos, venía intentando desde hace unas semanas la organización de un complot, fundándolo en que va transcurrido mucho tiempo sin gozar de las libertades y del régimen constitucional puro...»

Asamblea ferroviaria
El próximo domingo, día 27, a las once de la mañana, se celebrará en el Salón Real de Castellón, una Asamblea magna para recabar el apoyo moral y entusiasmos necesarios al objeto de gestionar y obtener de los poderes públicos la inclusión en el plan general de ferrocarriles del que una la capital de Aragón con Castellón.

Los festivales de la Prensa
Reina gran entusiasmo por asistir a los festivales organizados por la Prensa castellonense que tendrán lugar los días 3 y 4 del próximo mes de Julio. De los pueblos de Almazora, Burriana, Vall de Uxó, Villarreal, Nules, Arriana y Villavieja, diremos que ha despertado gran entusiasmo que las bandas de música de dichos pueblos se decidan a concurrir al Certamen musical organizado por la Asociación de la Prensa de Castellón.

La corrida de Vinaroz
El próximo domingo día 27 tendrá lugar en la plaza de Vinaroz, con motivo de la feria de San Juan, la corrida de toros en la que se lidiarán seis bichos del duque de Tovar, que serán muertos por los afamados espadas Saleri, Pablo Lalanda y Viljaña.

Hallazgo de un cadáver
En la playa del Grao, a la orilla del mar y en el punto conocido por Tres Puentes, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que arrojaron allí las olas. Según dicen algunos marineros, resulta ser Juan Bautista Salfont Alborn, de 60 años, habitante en el Cabañal (Valencia), el cual iba como tripulante de la barca pesquera denominada «San Pascual».

Por matar a un usurero
En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Juan Mura, por muerte del usurero José Tobella ocurrida el 10 de Julio último.

Sindicalista detenido
La policía detuvo a un sindicalista joven que había sido delegado por los de Bilbao para ponerles en relación con los de aquí y proceder a la reorganización de los sindicatos.

ARCES.
El mosaico de los conspiradores no puede ser más abigarrado y grotesco. Un grupo de sindicalistas, otro de republicanos y de intelectuales anarquistas, calificados por su constante acción demoleadora...

El Gobierno, desde el primer momento, se ha limitado a encomendar a las autoridades medidas y providencias concretas y personales y ninguna de carácter general, pues tiene absoluta confianza en el pueblo y en el ejército y organismos encargados de mantener el orden, por lo que hubiera sido de un alarmismo injustificado producir molestias innecesarias, tales como cuarteledas, refuerzo de servicios y otros.

Los conspiradores, naturalmente, no han encontrado eco en ningún sitio, lo que demuestra que no deben ser personas bastante inteligentes para apreciar las circunstancias nacionales y las razones poderosísimas por las que un pueblo y un ejército, por excepción que se puede dar una vez por siglo, dan su calor y apoyo a un cambio de régimen político, cosa bien distinta de un pronunciamiento vulgar a la antigua, movido por el despecho a la ambición, añadido a la insensatez.

El año económico
También publica la «Gaceta» una disposición ordenando que el ejercicio económico empiece en 1.º de Enero de cada año y que el periodo de 1.º de Julio hasta 31 de Diciembre del año actual, constituya un ejercicio especial de transmisión que se denominará «Segundo trimestre del 26».

Financieras
Se asegura con visos de exactitud que el Banco de Vizcaya está en negociaciones para adquirir los tranvías de Valencia.

Viaje al extranjero
Esta noche marcharon don Alfonso y doña Victoria a París y Londres.

El brigadier Andrade
Tetuán.—Espérase, procedente de Melilla, al brigadier don Luis Andrade, inspector de los servicios de ingenieros.

el mismo, que no fué facilitado por la Federación Valenciana.

Interviene el señor Albi. «No soy partidario de hablar sin pruebas—comienza diciendo—, y he de concretar mi intervención, diciendo que los dos puntos en que se funda el Comité Nacional, parten de base falsa. Veamos: 1.º Que mal podía indicar el comité valenciano el detalle del abono del Valencia, por cuanto el señor Colina, había prometido entregar lo antes posible el billeteaje, y 2.º Que no puede aducir ignorancia de ello el señor Olave, por cuanto en carta oficial por él enviada, de fecha 9 de Mayo, así se hacía constar.»

En efecto, se busca la carta, que aparece, y el señor Olave indica desconocerla por estar entonces ausente de Madrid.

Los señores Rosich y Colina intervienen para contestar a los delegados valencianos, aduciendo como argumento de defensa que han procedido de acuerdo con el artículo 52 del reglamento, esperando que así lo reconozca la Asamblea.

La delegación valenciana resume con la siguiente proposición: «1.º Que el Comité Nacional reconozca que ha obrado con buena intención, pero no así con el acierto debido en lo que se refiere al tratado al Comité Regional Valenciano y al Valencia F. C., por lo que a su abono respecta.

2.º Que entendiendo que no está debidamente aclarado para lo sucesivo la organización de la final del Campeonato de España, se pase a tomar un acuerdo definitivo sobre el particular, para evitar que se repitan estas diferencias.»

La presidencia admite la segunda parte de la proposición, acordándose sea en lo sucesivo la Nacional quien se encargue de toda la organización de los partidos finales del Campeonato de España.

La primera parte de la proposición valenciana indica el presidente no poderla atender por encerrar un voto de censura al Comité Nacional y replica una proposición más atendida.

El señor López Pérez presenta la siguiente proposición: «La Asamblea de las federaciones de futbol, después de formar el debido juicio, dadas las manifestaciones de los delegados de la Federación Valenciana y las del Comité Nacional, explicativas de las diferencias que surgieron entre ambos organismos con motivo de la organización del partido final del Campeonato de España, entiende que la Federación Nacional se ajustó a lo que procedía, ya que a él le compete la organización en cuanto al reparto del billeteaje, teniendo en cuenta los intereses que debía garantizar y las circunstancias que acaecieron que podían originar un conflicto, declarando igualmente la Asamblea que la Federación Regional Valenciana obró en natural defensa de los intereses del futbol de aquella región que creía garantizar, mereciendo esta región y su organismo federativo la mayor consideración y el testimonio satisfactorio que los asambleístas declaran, de que lo acaecido entonces en nada dañó el merecido prestigio deportivo de que las citadas región y Federación disfrutaban.»

Se aprueba por unanimidad y se levanta la sesión.

Al preguntar a los señores Albi y Hernández su opinión sobre el debate y su resultado, han manifestado su satisfacción por cuanto ellos, más que atacar al Comité, tenían interés en que quedara en buen lugar el prestigio deportivo de su región y Federación, y éste queda bien sentado en la propuesta Castellano-Leonesa.

Por la tarde
Se ha reanudado a las cuatro.

Ha transcurrido la sesión sin interés, aprobándose las proposiciones del Comité Nacional y otra de las federaciones Castellano-Leonesa y Valenciana.

Se ha acordado, a petición de Valencia, que el nombramiento de Comité seleccionador se verifique al final de la sesión.

Se ha entablado un gran debate por una aclaración de Aragón al artículo tercero del reglamento nacional.

Valencia ha presentado una proposición en el sentido de que se nombrara una ponencia formada por Sur-Cataluña y Aragón, que se encargará de redactar dicha aclaración y así se ha acordado, levantándose la sesión.

Quinta sesión
Apenas abierta la sesión, Guipúzcoa ha pedido la revisión de los árbitros de primera categoría.

Cantabria entiende debe llegarse a la misma con carácter general. Vizcaya propone sea cada región independientemente, la que verifique la revisión de sus árbitros, si lo considera conveniente.

Se opone Valencia a esto último, por entender que el dejar en libertad a las federaciones regionales para la revisión de sus respectivos colegios, por cuanto la responsabilidad de tal decisión, crearía un estado de violencia dentro de la región, del árbitro y su federación, organismos éstos, que por el bien del deporte, deben marchar siempre hermanados.

Castilla-León, se adhirió a lo manifestado por el delegado valenciano. El señor Cárcer, presidente del Colegio Nacional de Árbitros, manifiesta que tiene el propósito, inspiándose en el sentido de la Asamblea, de hacer el Colegio la revisión pedida.

Se pone a votación si deben ser las federaciones o el Comité Nacional, quien haga tal revisión, y se acuerda esto último, con el voto en contra de Asturias.

La ponencia nombrada para dar aclaración al artículo tercero del estatuto, da lectura al mismo, que es como sigue:

«Contra norma de la interpretación del artículo tercero de los estatutos de la Real Federación Española de Futbol, en relación con los apartados b) e) de dicho artículo, la Asamblea acuerda, que todos los recursos que se presenten por los clubs contra acuerdos del Comité Regional, de conformidad con lo establecido en dicho artículo, reconociendo deben enviarse reglamentariamente al Comité Nacional por las federaciones regionales, dentro de los ocho días siguientes a su presentación, sin excusas ni dilaciones, basadas en que no haya infracción reglamentaria, puesto que es el Comité Nacional quien debe apreciarlo, y por lo tanto, en definitiva.»

Se aprueba por unanimidad. A petición de Vizcaya se acuerda que aquellos clubs a los cuales les haya sido cobrado derechos de árbitro por partidos no celebrados, lo denuncien al Colegio Nacional de Árbitros para exigir las debidas responsabilidades al árbitro que haya infringido lo que el reglamento dispone sobre ello.

El señor Hernández propone que le sea satisfecho al Comité Regional Valenciano, el importe que el Comité Nacional adeuda al club Valencia F. C. y que indebidamente le ha sido abonado en cuenta oficial a la Federación Regional Valenciana, la que no cuenta con los fondos suficientes para hacer frente a la deuda con su club titular, el que tuvo perfecto derecho para cobrar la misma noche del partido.

El señor Olave reconoce el derecho que defiende el delegado valenciano.

El señor Acha se opone a ello por entender que estando sentado en los libros el abono en cuenta, no puede hacerse la reforma propuesta dentro de los términos de contabilidad.

Le contesta el señor Rosich extensamente, defendiendo el derecho de los valencianos que considerando honrada su pretensión y en nombre del Comité Nacional, suscribe.

El señor Hernández dice entonces: «Agradezco en nombre de Valencia la intervención del señor Acha porque ha dado motivo a la admirable intervención del señor Rosich que en tan ridícula situación ha dejado al delegado vizcaíno.»

Cataluña, Asturias y Castilla-León dan grandes muestras de adhesión a estas manifestaciones, y puesta a votación la propuesta es aprobada por aclamación.

Se pasa a la elección del nuevo Comité Nacional y los delegados de Castilla-León y Aragón, proponen continúe el mismo.

Este manifiesta la imposibilidad de hacerlo, por lo que se acuerda nombrar una comisión compuesta por Cataluña, Vizcaya y Aragón que visite particularmente a los señores componentes del Comité para lograr su conformidad.

Se trata de nuevo del profesionalismo.

Se aprueba el artículo tercero con una adición en el sentido de que por el plazo de un año podrá admitirse la cooperación de los equipos profesionales y amateurs.

Se opone a ello Guipúzcoa, Asturias, Vizcaya y Castilla-León. Se aprueba el artículo cuarto.

En el quinto se aprueba una adición de Cantabria, en el sentido de que el entrenador de un club, que cobre, no merecerá la consideración de «amateur» como los empleados de la sociedad.

Centro y Valencia piden aclaraciones, que da el señor Cabot.

Seguidamente se aprueba el artículo quinto. Se pasa a discutir el sexto. Lo defiende el señor Cabot, indicando que el jugador «amateur», debe ir con la confianza plena de su club, y que por lo tanto, debe ser libre para firmar por el club que tiene...

# Gran Teatro

UNICO ventilado y fresco  
HOY SABADO  
a las 5'30 y 9'45 noche  
Exquisito y kilométrico

## PROGRAMA

**Aventuras de un yanki**  
Estupenda comedia en cinco actos  
Actualidades Gaumont

## LAS DOS HERMANAS

Grandioso cine-drama en seis actos,  
magna creación doble de OWEN  
MOORE

¡¡Éxito clamoroso!!

# CERCADO LLAMAS

ALGO NUEVO...  
ALGO MARAVILLOSO...

La máxima emoción, alterando con escenas maravillosas. Formidable interpretación de DOROTHY DEVOIRE, WILLIAM HAINES y el diminuto MACKIE, el artista más pequeño del mundo

Precios invariables  
Butaca, 0'60 — General, 0'30

Mañana domingo, NUESTRO programa será el más sugestivo ¡EL MEJOR!

Lunes próximo: Estreno EXTRA EL BANDIDO JUSTICIERO  
Creación de Jack Mulhall

Miércoles, reaparecen RENE POYEN y la niña BOUBOULE, en Los pequeños vagabundos

Sentimental y jocosa comedia en cuatro actos

# Campo de MESTALLA

Mañana domingo 27 y martes 29 de Junio, a las 6'30 de la tarde

# ARENAS CLUB DE GUECHO

Campeón de Vizcaya, años 1917, 19, 22 y 25.— Subcampeón de Vizcaya, 1926.— Finalista del campeonato de España en 1917 y 25 y campeón de España en 1919

# Valencia F. C.

Campeón de Valencia

PRECIOS:  
Entrada general con asiento, Ptas. 2  
Medias entradas, 0'75  
Asiento preferencia, 2  
Palcos, 12

# Las Arenas

Gran café restaurant, a cargo de Juan Clemente

DESDE LAS 9'30 NOCHE, en adelante viaje combinado en tranvía, ida y vuelta, desde el interior ó Ginejeta, entrada al balneario, una excelente consumación y una grandiosa sesión cinematográfica, todo por

## UNA PESETA

Mañana domingo, de siete a nueve GRAN BAILE  
Lunes 28, grandiosa verbena de San Pedro, primera de la temporada

# EDEN Barcas, 7

A las cuatro tarde y diez noche, grandiosas sesiones de variedades, con 50 bellísimas artistas. Hoy, grandiosos debuts, entre ellos CARMEN MONZONI, MARILDE SEVILLA, RAFAELA LA GRANADINA y otras.

Éxito clamoroso de Florita Apellanis y Lina Moxi

Gran atracción

La eminente y genial estrella española

## EVA SEGURA

Consumación en butaca, tarde, UNA PESETA

# Noticias

La Cámara Oficial Agrícola, pone en conocimiento de los productores de naranja y entidades invitadas a la Asamblea en que ha de tratarse todo lo referente a los estatutos de la Unión Naranjera y cuestionario para la organización de la referida producción, que dicho acto queda aplazado, por acuerdo del pleno de la Cámara, para el domingo 4 de Julio, al objeto de que los interesados dispongan de mayor tiempo para el estudio de los referidos proyectos; debiéndose advertir que la citada Asamblea, se reunirá el mencionado día, en el salón de actos del Conservatorio de Música, de esta ciudad, a las once de la mañana.

No pudiendo celebrar la Sociedad de Sastres junta general convocada para esta noche, para tratar sobre la implantación del Libro de Ventas, se pone en conocimiento de todos los asociados que tengan alguna duda, pueden pasar a consultarlo al domicilio del presidente de la entidad don Emilio Fayos, Bajada de San Francisco, 15, primero.

Ha salido para el extranjero una excursión compuesta de los alumnos que este curso han terminado sus estudios en la Facultad de Ciencias.

Les acompañan el catedrático de la misma doctor Castell Oria y el ayudante de clases prácticas doctor Botella Dominguez, como directores de la excursión. Visitarán Lyon, París, Toulouse, San Sebastián, Pamplona, Zaragoza y Madrid, donde podrán ver las grandes fábricas de industrias químicas y los laboratorios y centros propios de su carrera.

Tengan buen viaje los excursionistas y un aplauso para la Facultad de Ciencias por su feliz iniciativa.

Recaudado anteaer por arbitrios:  
Matadero general, 3.046,96.  
Idem del Grao, 231,77.  
Idem del Cabañal, 208,85.  
Idem de Benimámet, 29,83.  
Estaciones sanitarias, 1.049,93.  
Examen de substancias, 643.  
Circulación rodada, 875.  
Extraordinarios, 540,45.  
Bebidas, 4.681,30.  
Total: 11.307,09 pesetas.

Recaudado ayer:  
Matadero general, 4.064.  
Idem del Grao, 550,23.  
Idem del Cabañal, 247,35.  
Idem de Benimámet, 67,80.  
Estaciones sanitarias, 1.013,98.  
Examen de substancias, 677,94.  
Circulación rodada, 1.500.  
Extraordinarios, 676,75.  
Bebidas, 5.943,50.  
Total: 12.743,55 pesetas.

COMPRESOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Cada botella de AGUA DE LOECHES (La Margarita) contiene cinco purgas. Con ella en casa, conservará su salud y ahorrará médico.

Los contribuyentes que no hubieren presentado a su legalización el Libro de Ventas y Operaciones se les recuerda que el plazo de admisión termina el 30 del presente mes; no deben, pues, demorar su adquisición en la papelería J. Sena Hlós, Barcas, 5.

Nos comunica la Cámara Oficial Agrícola que la Asamblea magna de productores de naranja que había de celebrarse el día 27 del actual, con el objeto de dar a conocer para su discusión y estudio el proyecto de Estatutos de la Unión de productores de naranja de Levante y las bases del programa a realizar para el mejor desenvolvimiento del negocio naranjero, se aplaza para el día 4 del próximo mes de Julio con el fin de que por los numerosos interesados en este asunto puedan estudiarse con la debida detenencia bases y proyecto y dar a éstos la debida publicidad, para que sean conocidos por el mayor número posible de agricultores.

Ha terminado la primera etapa del curso teórico-práctico de Etnología dado ante numerosos y distinguidos alumnos en la Cámara Oficial Agrícola, bajo la dirección del culto profesor señor Salinas.

Los resultados de la práctica de análisis de vinos ha sido grande, habiéndose logrado que se capacitasen los alumnos de tan importante labor. Falta para completar el curso que se den las conferencias teóricas que por el mencionado profesor comenzarán el día 30 del actual, terminándose el día 10 de Julio. A ellas podrán asistir cuantos lo deseen y se celebrarán en el salón de actos de la referida Cámara, Caballeros, 32, de nueve a doce de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.

Dada la competencia del señor Salinas y de los resultados obtenidos de sus lecciones prácticas, es indudable que asis. tirán muchos viticultores a este segundo período del curso de Etnología.

# Círculos

El Micallet.—Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una gran función benéfica, en la que se pondrán en escena las siguientes obras:

- 1.ª «Una achada», comedia en un acto de J. Peris Celda.
- 2.ª «El propio amor», comedia en un acto y en verso, de Vicente Alfonso.
- 3.ª «Cansonesa valenciana», comedia en un acto, original de Estanislao Alberola.

# Las Arenas

Lunes, día 28, a las diez noche  
Grandiosa fiesta de San Pedro

Extraordinarias distracciones. Reparto de flores, abanicos, pañuelos de crepón. Novedades y cupones regalo a todos los concurrentes a esta gran fiesta.

Ciencio por la numerosa banda «La Artística». Baile permanente, organizado en el paseo central. Premios de gran gusto. Fuegos artificiales. Castillo y preciosa traca en colores.

Uno de los regalos facilitados para esta fiesta, por la casa Salinas Carbonell y Hernández, es un rico vestido para señora, de crepón seda, con encaje ocre, modelo de la casa JENNY, de París, que ha costado DOS MIL FRANCO.

Entrada: UNA PESETA  
Exposición de todos los magníficos regalos en LA MADELON, San Vicente, 105.

# CASA COGOLLOS

Acaba de recibir una gran colección en  
MANTONES --- BUFANDAS --- ECHARPES  
Nuevo y variado surtido en  
NOVEDADES PROPIAS PARA PLAYA Y CAMPO  
NADIE IGUALA SUS PRECIOS

# El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

Agentes Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 776.

# HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO

Exquisitos dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas.

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO 12-62

# A las señoras

CONSULTORIO DE BELLEZA PARISIANA  
LA MEJOR PELUQUERIA PARA SEÑORAS

Elegantes gabinetes unipersonales, a cargo de profesores titulares, especializados en la higiene y belleza de la mujer

Manicura, masaje, tinturas y depilatorios inofensivos, ondulación marcel y electro permanente, con todos los adelantos modernos

ADRESADORS. 8 PERFUMERIA  
Teléfono 321

# ¿Todavía no toma su hijo DENTINA-CAÑIZARES?

No espere más tiempo. Es la única panacea que por sus propiedades antisépticas, digestivas y calcificantes, da salud y alegría a millares de niños todos los años.

CAJA-ESTUCHE, Ptas. 1'25 = VENTA EN TODAS FARMACIAS

# CAMPO DE VALLEJO

Interesante acontecimiento deportivo, para mañana, día 27, a las cinco de la tarde, a base de futbol y ciclismo

- 1.º Primer tiempo del match Levante-Gimnástico (R).
- 2.º Primera manga Barcelona-Valencia (Saura y Solves).
- 3.º Gran carrera a la australiana.
- 4.º Segunda manga Barcelona-Valencia.
- 5.º Segundo tiempo del match Levante-Gimnástico.
- 6.º Tercera manga Barcelona-Valencia (50 vueltas).
- 7.º Carreras con entrenadores.

Sans y Saura, catalanes, entusiasmarán al público con sus emocionantes sprints.

# BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS

HOY — HOY — Tarde a las cuatro, noche a las diez  
Selección funciones de variedades, tomando parte 50 seleccionadas artistas, 60

Gran suceso: A. López, E. Reyna, P. Canella, M. Casanova, L. Blanco, el humorista TONI, Debut, Florita Carbonell y Julia Castillo.

Ruidoso éxito Hermanas NERINAS Gran atracción

Debut MARIA GOMEZ Originalísima estrella  
Pronto: Carmen de Granada. Después del espectáculo baile en la platea.

# VELÓDROMO HISPANO

Antiguo campo del España F. C. = Tranvía núm. 6 = (Junto al Paso a Nivel)

¡¡GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO!!  
= INTERESANTISIMA CARRERA ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD C. C. LEVANTINO =  
EL MARTES PROXIMO, 29 DE JUNIO, A LAS 5'30 TARDE:

# Lloréns, de Villarreal y otro afamado corredor

== CONTRA ==  
Regnier y Ferris (este último de Valencia)

Además de este match importantísimo ó insuperable, se completará el programa con otras magníficas carreras de velocidad, etc., etc.

PRECIOS: Entrada general, 0'50, con asiento, 0'75. Preferencia con asiento, 1'25.  
— AVISO: La preferencia estará cubierta por un toldo, que impedirá, de una manera absoluta, las molestias del sol

Toda Valencia a presenciar el ¡¡Gran Acontecimiento Deportivo!!

# THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.  
Frías en farmacias y droguerías, 1'50 pesetas, caja.

# AGUAS DE SAN HILARIO HOTEL MARTIN

al pie de las fuentes, a 5 kms. de San Hilario. Abierto 1.º Julio. Clima ideal. Inf. Rest. Martín, Barcelona.

# DENTICION

de vuestros hijos, preguntad a vuestro médico la utilidad del empleo de los PAPELES YHOMAR (Fermentos lácticos en polvo)

SAN FERNANDO, 34, VALENCIA

# SEÑORAS, SEÑORITAS! Agua destilada de Rosas

de la presente temporada, intensamente perfumada. Empleándola diariamente conservaréis el cutis fino y lo preservareis de manchas.

# UNA PESETA LITRO CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsasas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y cura la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavajivas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 83.

LIRICO  
LUNES, 28  
Ella...

# Salón Novedades

GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA

Hoy viernes, BENEFICIO del veterano y siempre aplaudido actor

# Manolo Taberner

A las 7: CINE  
Grandes del cór y Flora, flora, Vi-santet.

A las 9:40: CINE  
L'ombra del mal y La Pasionera.

A las 11:40: CINE  
Les dos hermanes y ¡Fora baix!

Lunes 28; beneficio del actor cómico, ENRIQUE ANDREU

# LIRICO

Hoy, a las cinco y 9'30  
El pelo de la dehesa

Preciosa comedia, en seis partes, por CLARA WINDSOR

Noticiero Fox núm. 75  
Éxito clamoroso de

# Quando las mujeres aman

Extraordinaria película, en la que chispea el ingenio insuperable de NICOLAS KOLINE

# EL LADRON

Graciosa comedia, en dos partes, por EARLE FOXE

LUNES PROXIMO:  
ELLA...

JUEVES 1.º DE JULIO:  
Charles Jones

en la extraordinaria producción  
LOBO DE MONTE

# ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS DE  
Carmen Diaz

FUNCIONES PARA HOY  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche  
Nadie sabe lo que quiere ó el bailarín y el trabajador

Martes 29, BENEFICIO de  
CARMEN DIAZ  
A las 10'30 noche

# Primavera en Otoño

Tres actos, Martínez S. erra  
Miércoles 30, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Y FIN DE TEMPORADA

# Farmacia A. Masiá

Antes Alifio.—Plaza Cajeros, 8  
Preparación de toda clase de sueros, etc.

# Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

- TURNO 2.º
- Don Miguel Salgado.—Bajada San Francisco, 24.
- Don Adolfo Royo.—Pí y Margall, número 37.
- Don Daniel Abad.—San Vicente, número 163.
- Don Manuel Esparza.—Angeles, número 8.
- Don Aurelio Rodrigo.—P. Mercaderes, número 52.
- Don Francisco de Tez.—Paz, 44.
- Don Luis Loras.—Barcas, 13.
- POBLADOS MARITIMOS
- Don Leopoldo Cjurana.—A. Puerto, 277.
- Don José Morales.—J. Benlliure, número 133.

# Plaza de Toros

(ESPECTACULOS NOCTURNOS)  
GRAN COMPAÑIA de zarzuela y opereta

Hoy, a las 10'30 noche  
ESTRENO

en este teatro, de la zarzuela en tres actos, del maestro Alonso

# LA CALESERA

Grandioso éxito del notable divo Cayetano PEÑALVER

# Si usted supiese

que un dolor de cintura, sus difíciles digestiones y su propensión para las hernias, se debe a no usar una faja adecuada, comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables.

Y para comprar una faja, ningún modelo como la Glenard

«CRUZ BLANCA»  
Plaza de M. BENLLIURE, 5

# PEAFF

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PEAFF para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

MAQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESION, VAINICA, CADERNETA, GUALES, BORDAR AL REALCE, COBER GUANTES, ETC.

PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MAQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
Casa ANTONIO MERCÉ VIRTO  
Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

# Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ  
De 3,30 tarde a 12,30 noche  
Grandioso y variado programa de cinematógrafo.

ESLAVA  
Compañía de comedias.—A las 6,30 de la tarde y 10,30 noche. Nadie sabe lo que quiere ó el bailarín y el trabajador.

PLAZA DE TOROS  
A las 10,30 noche: La Calesera.

SALON NOVEDADES  
Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 7, 9,40 y 11,40: Comedias valencianas.

GRAN TEATRO  
De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

LIRICO  
De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).  
Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7).  
A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

# DEPORTES

## CAMPO DE MESTALLA

### Los sensacionales matchs Arenas-Valencia

A medida que se acerca la celebración de los emocionantes encuentros que han de tener lugar mañana domingo y el próximo martes, en el hermoso campo de Mestalla, crece grandemente la expectación y el interés del gran público deportivo valenciano.

Es el Arenas Club de Guecho, uno de los equipos españoles que cuenta con la admisión de todos los deportistas por su magnífico historial. Eterno rival del famoso Athletic Club de Bilbao, le disputa en todos los campeonatos de Vizcaya la supremacía del fútbol vasciano y en sus luchas ha conquistado el título de campeón de Vizcaya en los campeonatos de los años 1917, 19, 22 y 25, siendo finalista del campeonato de España en 1917 y 25, y campeón de España en 1919.

El conjunto de jugadores que el Arenas desplaza a nuestra ciudad es de una gran potencia y en él abundan jugadores de la más alta calidad. Junto a los internacionales Juanín, Careaga y Peña, vienen los seleccionados vascos Laña, Urresá, Robus, Mateo; hermanos Sesimaga, Areta y otros que prometen mucho, como Blanco, Anduiza y Aburto.

Por su parte, el Valencia F. C. contará para estos partidos con un cuadro de jugadores que le permitirá disputar en condiciones inmejorables la victoria al famoso Arenas. Entre los jugadores valencianos disponibles para estos partidos, se cuenta a Llago, Lluch, Reyes; Garrobé, Llovet, Roca, Molina; Amorós; Marín, Cestia, Arróniz, Ródenas; Peral; Sánchez, y cooperarán a las que indudablemente serán brillantísimas actuaciones del once blanco, los jugadores de tan alto prestigio como son Monjardín, Félix Pérez, Rey y Pedro Calvo.

Creemos firmemente que el Valencia F. C. verá coronados por el más grande de los éxitos sus desinteresados deseos de organizar estos partidos que sin duda alguna constituyen una nota brillantísima en su ya famoso calendario deportivo.

El despacho de localidades y entradas se efectuará en las taquillas del bar Sol, esta tarde de 6,30 a 9 y mañana y el martes de once a una y media de la mañana. A partir de esta hora en las taquillas de Mestalla.

## CAMPO VICTORIA EUGENIA

### Campeonato C

Mañana domingo, a las 10,30 de la mañana, se jugará un gran partido de campeonato entre la U. S. El Pueblo y C. S. Valencia.

Por la tarde, a las cuatro, el excelente infantil A de la U. S. El Pueblo, contendrá con el campeón infantil Stadium F. C., y a las seis el reserva de El Pueblo, que tantos éxitos viene obteniendo, contra un equipo mixto de Lo Rat Penat.

La entrada para estos encuentros será por donativo.

## CICLISMO

### Velódromo Vallejo

Cada vez es mayor la expectación despertada alrededor del gran acontecimiento deportivo, a base de fútbol y ciclismo, que para mañana domingo ha organizado el Gimnástico F. C. El orden del programa es el siguiente: Primer tiempo del match Levante-Gimnástico (reservas). Segundo. Primera manga Barcelona-Valencia, tomando parte José Saura (catalán) y Vicente Solves. Tercero. Gran carrera a la australiana, regional; doble vueltas que correderos. Cuarto. Segunda manga, Cataluña-Valencia (diez vueltas) a cargo de Sans (catalán), Solves y Falco. Quinto. Segundo tiempo del partido de fútbol. Sexto. Tercera manga, Barcelona-Valencia (60 vueltas). En este importante combate tomarán parte Saura, Sans, Solves y Falco. Finalmente se celebrará una emocionante carrera con entrenadores. Riera, Porta, Regolf y Andrés, entrenarán a los ciclistas.

Por los muchos aficionados que concurren en este espectáculo, y siendo los precios muy económicos, es de esperar un entradón mañana domingo en el campo de nuestro club decano. Se advierte al público que la localidad de preferencia estará en su totalidad cubierta de

## "Las uvas de mesa"

Con este título hemos recibido dos ejemplares del folleto que acaba de editar la Cámara Oficial Agrícola con la conferencia que en los días 20 y 30 de Abril último leyó en el salón de actos donde se celebraban aquellos actos culturales, el vicepresidente primero de la junta directiva y presidente de la sección de Olivicultores de aquella entidad, don Emilio López Guardiola.

El referido interesantísimo trabajo, fué consecuencia de la primera Exposición de Uvas tardías de mesa, celebrada en la Cámara en el mes de Diciembre último; en él se razonan sus resultados, hacen las debidas para nuestros viticultores y se desmenuvan de una manera acertada, con arreglo a los nuevos estudios, noticias y orientaciones, los siguientes temas: Elección de variedades. Sistema de plantación. Cuidados de las viñas y de las uvas. Recolección y conservación. Embalaje.—Transportes, exportación y mercados.

El señor López Guardiola, que desde hace muchos años viene interesándose por este problema de tanta importancia para nuestra región, ha condensado en su conferencia sus conocimientos prácticos y técnicos en la materia, lo más esen-

sombra. El espectáculo empezará a las cinco en punto.

Por la mañana se celebrará en este mismo campo un partido homenaje al infantil A, por haber conquistado nuevamente el campeonato de su categoría.

El reserva de El Pueblo contendrá contra los campeones, a las once en punto, siendo la entrada por donativo. Primeramente, el infantil B celebrará un encuentro contra el Rat Penat.

## Velódromo Hispano

La sociedad C. C. Levantino celebrará el próximo día 29 una carrera interesantísima, en la que tomarán parte el famoso Loréns, de Villarreal, y otro afamado corredor.

El match de esta insuperable pareja será contra el gran Regnier y el notable Ferris, este último de Valencia.

Además se completará el programa con otras magníficas carreras de velocidad, etcétera, etc.

Los precios que regirán para dicha solemnidad, serán los siguientes: Entrada general, 0,50 pesetas. General con asiento, 0,75. Preferencia con asiento incluido, 1,25.

Se participa al respetable público que la preferencia está cubierta por un tolo que impide de una manera absoluta las molestias del sol durante el espectáculo.

Se estudia de una manera activa el que prontamente pueda gozar la misma mejora el público de la entrada general.

Para el día 4 del próximo Julio está preparándose la carrera de seis horas a la americana, teniendo ya suscritos para la misma a los conocidos sprinters, Antonio Torres, de Alicante (campeón regional), Juan B. Loréns (siere veces campeón de España), Miguel Cortes, de Villarreal, y otros de reconocido mérito, de esta localidad.

Se participa a todos los corredores en general que ya se admiten inscripciones para las carreras del 29 del actual y 4 de Julio, de seis a ocho de la noche, en el local del Velódromo Hispano, y que la lista quedará cerrada el día anterior de cada carrera.

Nos satisface hacer público que se ha terminado la cancha para patín, y que hoy sábado se celebrará probablemente una gran verbena, estando el local fantásticamente iluminado. Oportunamente publicaremos el programa de la misma.

Además, para la presente temporada de verano se tienen en proyecto grandes y escogidos espectáculos, para tarde y noche, que harán del Velódromo Hispano el local más fresco y más ameno de Valencia.

Los entrenes han empezado en el indicado velódromo; una vez terminada la cancha, el público que lo desee podrá presenciarlos gratuitamente todas las tardes, de seis a ocho.

La cuota de socio es de DOS PESETAS mensuales, a partir del primero de Julio próximo.

Las inscripciones pueden hacerse todos los días, de seis a ocho de la tarde, en el Velódromo Hispano.

## ATLETISMO

### La sección del Valencia F. C.

Esta se efectuará por el itinerario ya anunciado, saliendo de la calle de la Purísima, número 5, a las siete de la mañana del domingo, advirtiéndose a los corredores la asistencia con media hora anticipada para proveerse de los números.

## Desgracia.

Ayer fué asistido en el Hospital, el carretero Vicente Navarro Ramón, habitante en la Carrera de Melilla, traste número 174, al cual, al llegar con el carro que conducía al sitio llamado La Rambleta, se le espantó la caballería, volcando, fracturándose la clavícula izquierda y produciéndose además erosiones en la cara.

El médico de guardia calificó de grave su estado y el juzgado de Serranos instruyó las diligencias correspondientes.

## Accidentes del trabajo.

En el Hospital fué asistido José María Olmos Comes, de 37 años, casado, habitante en el camino Real de Madrid, número 111, que a causa de haberle pillado la mano izquierda una máquina de aserrar madera, le produjo la amputación traumática de los dedos índice, anular, medio y meñique, y una herida de unos tres centímetros de extensión longitudinal, que interesa piel y tejido celular, en el borde interno del pulgar.

Pronóstico grave.

## En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos Gerónimo Martí Company, de 41 años, de oficio serrador, y Salvador Sabater Peris, curándole al primero una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo que interesa todos los tejidos blandos, producida por una sierra, y al segundo unas heridas contusas en el labio superior y región occipital y presentando además fuerte conmoción cerebral, a consecuencia de haberse caído un tablón. El estado de ambos heridos se calificó de menos grave.

## Conferencias

### Centro Republicano El Ideal, de Burjasot

Por causas involuntarias de los organizadores, la conferencia que anoche había de dar en este círculo, nuestro compañero de Redacción, doctor Muñoz Carbonero, se suspendió.

Oportunamente avisaremos día y hora en que el doctor Muñoz Carbonero, desarrollará el tema «Burjasot. Recuerdos históricos».

## PUBLICACIONES

### Sobre Beethoven

Elegantemente editada por la biblioteca de la Unión Musical Española, hemos recibido un ejemplar de la última obra de tan interesante colección titulada «Las sonatas para piano, de Beethoven», del profesor doctor Carl Reinecke, traducción y notas del conocido crítico musical y compositor valenciano Eduardo López Chavarrí.

A propósito de esta obra copiamos algunos párrafos que en prólogo de la misma ofrece al público su traductor y que bastan para que nuestros lectores tengan una idea exacta del merísimo trabajo realizado con su publicación por la Unión Musical Española, por lo que contribuye a la mayor difusión y conocimiento de la producción de aquella genial figura artística.

Carlos Reinecke, nació en el mismo año en que se estrenaba la IX sinfonía de Beethoven, y su educación musical se realizó dentro del ambiente que animó a los compositores románticos, de quienes fué aquel amigo y camarada: tales Mendelssohn, Schumann, Chopin, Liszt...

La vida de Reinecke fué larga, siendo un pianista de fama, compositor, director de orquesta y músico eminente, por lo que en su obra trasmite a nuestra época, la viva palpación del estilo de Beethoven, contribuyendo las anécdotas que intercala entre los estudios técnicos a dar a la narración un interés y una amenidad singulares, haciendo su obra útil, no solamente para los aficionados que gustan de comprender bien las maravillosas sonatas del maestro.

La interpretación de las obras de Beethoven no había sido explicada desde un punto de vista práctico y a remediar esta falta viene este libro de Reinecke, en donde se analiza la construcción de las sonatas, se estudian pasajes, se proponen posibilidades de ejecución, se discuten digitaciones... Reinecke, nos dice así mismo, cómo eran interpretados aquellos pasajes por los más grandes pianistas y estudia sus diferentes versiones, por lo que este libro resulta un guía imprescindible para ejecutar bien las sonatas del gran Beethoven.

Reinecke, realiza su estudio siguiendo el orden práctico de progresiva facilidad que para su ejecución presentan las sonatas y para facilitar la comprensión del espíritu de aquellas ha puesto el traductor notas aclaratorias, indicando las circunstancias de tiempo y lugar, estados de ánimo de Beethoven al crearlas, relaciones exteriores del maestro, ambiente de época, etc., por todo lo cual creemos que el nuevo libro de la Unión Musical Española, no faltará en la biblioteca de todo pianista y aún en la de los aficionados admiradores del genio del coloso de Bon.

## Sucesos

### Desgracia.

Ayer fué asistido en el Hospital, el carretero Vicente Navarro Ramón, habitante en la Carrera de Melilla, traste número 174, al cual, al llegar con el carro que conducía al sitio llamado La Rambleta, se le espantó la caballería, volcando, fracturándose la clavícula izquierda y produciéndose además erosiones en la cara.

El médico de guardia calificó de grave su estado y el juzgado de Serranos instruyó las diligencias correspondientes.

### Accidentes del trabajo.

En el Hospital fué asistido José María Olmos Comes, de 37 años, casado, habitante en el camino Real de Madrid, número 111, que a causa de haberle pillado la mano izquierda una máquina de aserrar madera, le produjo la amputación traumática de los dedos índice, anular, medio y meñique, y una herida de unos tres centímetros de extensión longitudinal, que interesa piel y tejido celular, en el borde interno del pulgar.

Pronóstico grave.

### En la Casa de Socorro del Puerto fueron asistidos Gerónimo Martí Company, de 41 años, de oficio serrador, y Salvador Sabater Peris, curándole al primero una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo que interesa todos los tejidos blandos, producida por una sierra, y al segundo unas heridas contusas en el labio superior y región occipital y presentando además fuerte conmoción cerebral, a consecuencia de haberse caído un tablón. El estado de ambos heridos se calificó de menos grave.

## Viveros Municipales

### El concierto de esta tarde

Hoy sábado, a las once menos cuarto de la noche, se celebrará en estos bellos jardines el tercer concierto de la temporada por la Orquesta Sinfónica Valenciana, que dirige el maestro don José Manuel Izquierdo.

El programa lo constituirán las obras siguientes:

Primera parte: Freischutz (obertura), Weber; Serenata; Gounod; «Es chopá... hasta la Moma (poema), Giner.

Segunda parte: Scherzazada (suite sinfónica): I) Largo maestoso; allegro non troppo. II) Lento; andantino. III) Andantino quasi allegretto. IV) Allegro molto; vivo; allegro non troppo; maestoso, R. Korsakov.

Tercera parte: «Lohengrin» (preludio), Wagner; Vals triste, Sibelius; «La Revoltosa» (preludio), Chapi.

El próximo concierto se celebrará el lunes 28, verbena de San Pedro.

## Enseñanza

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, tendrán lugar los ejercicios de oposición a premio, los días y horas que a continuación se expresan:

Asignatura de Piano.—Día 28, a las 17 horas.

Solfes.—Día 30, a las 10 de la mañana.

Canto y Violín.—Día 30, a las 17 horas.

Los referidos actos serán públicos.

Hoy sábado, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, exámenes de las asignaturas siguientes:

A las diez de la mañana: Preceptiva literaria, para los incompatibles.

A las once: Historia de la Literatura, para los incompatibles.

A las cuatro de la tarde: Psicología y Lógica, para los incompatibles.

A las cinco: Etica y Rudimentos de Derecho, para los incompatibles.

## Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa C. F. Ivens y Compañía.

## BRISTOL

24 Junio 1926.

Naranja: Ofrecidas 6.200 cajas.

Mayoría sanas, segundas: De 6 a 9.

Terceras: De 3 a 4,6.

Cuartas: De 1,3 a 2.

Demanda muy pobre.

## Acción Republicana

### CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Por causas ajenas a la junta directiva, se suspendió el pasado domingo la junta general anunciada, la que se celebrará hoy sábado a las diez de la noche, por única convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen, con el número de socios que asista.

Se ruega a todos los socios amantes del casino, no dejen de asistir a la junta, por tratarse de asuntos que han de decidir la buena marcha del mismo.

### La verbena de la Real Sociedad de Tiro de Pichón

Como ya tiene anunciado, esta sociedad, celebrará el día 28, la tradicional verbena de San Pedro, con la esplendorosa y animación características en todas las fiestas que organiza esta entidad.

Sabemos que la comisión encargada, en su afán de reunir el mayor número de elementos y lo más divertidos posible, para hacer más agradable y entretenida la noche, está buscando atracciones nunca vistas, y creemos no es aventurado augurarles un completo éxito y que a los concurrentes les quede un simpático recuerdo.

## Turistas italianos en Valencia

Para hoy a las tres de la tarde está anunciado el arribo a nuestro puerto, procedente de Almería, del magnífico vapor italiano «Stella d'Italia», fletado por la Lega Navale Italiana, a bordo del cual viajan 280 turistas, en su mayoría altas personalidades civiles y militares italianas, que están realizando un itinerario por el Mediterráneo occidental, para después de visitar esta ciudad, proseguirán su viaje mañana a las siete de la tarde para Barcelona.

Bienvenidos sean tan distinguidos huéspedes, deseando se lleven un feliz recuerdo de su breve permanencia en esta ciudad.

## Teatrales

### PLAZA DE TOROS

#### Hoy, «La Calsera», por Peñalver

Esta noche a las 10,30, se estrena en este teatro la aplaudida zarzuela del maestro Alonso «La Calsera», grandioso éxito del notable divo Cayetano Peñalver.

Existe grandísima expectación por oír esta obra a tan excelente artista, que hace una verdadera creación.

## por conveniente, del 1 al 15 de Julio.

Se adhieren Valencia y Murcia. Aragón lo reforma, en el sentido de que por un año puedan los jugadores «amateurs», estar inscritos al club por el que lo hicieron.

Propone Asturias, sea por dos años.

Se opone Valencia, aduciendo que es antinormal.

Se ponen a votación las propuestas de Aragón y la de Asturias.

Aprueban la primera, Aragón, Cataluña, Valencia y Murcia, en contra de los demás, menos Sur, que se abstiene.

Por tanto, el jugador «amateur» queda ligado por dos años, al club en que esté inscrito actualmente.

El señor Hernández se levanta indignado, manifestando, que después de un acuerdo tan antinormal, la Federación Valenciana consideraba no verla por qué seguir tomando parte en el debate.

Aragón, Cataluña, Murcia y la presidencia, defendiendo acaloradamente, al delegado valenciano.

El desbarajuste es enorme.

Cabot y Olave suplican al delegado valenciano, siga tomando parte en el debate, y en medio de gran escándalo, se levanta la sesión.

## Reunión del Consejo

A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, con objeto de reunirse en Consejo para proseguir el estudio y aprobación de los presupuestos de algunos ministerios.

A las siete y cuarto llegó el presidente acompañado del ministro de la Guerra. Al ver a los periodistas Primo de Rivera, manifestoles:

«Vengo al Consejo con cuarenta minutos de retraso a causa de que hasta ahora mismo he recibido varias visitas en el ministerio de la Guerra, entre ellas una lucida representación de turistas italianos que han llegado a España en cuyo contingente figuran señadores, damas y personalidades italianas.

Después he recibido al famoso millonario inglés Morris, con quien he conversado acerca del establecimiento de una industria automovilista en España. La conversación ha sido muy interesante y acaso sea fructífera para la industria española.

También recibí la visita del embajador de Francia, con quien he conferenciado brevemente.»

Seguidamente quedaron los ministros reunidos en Consejo.

## De regreso de la Conferencia sanitaria internacional

El director general de Sanidad señor Murillo ha regresado, procedente de París, donde ha firmado como plenipotenciario de España el convenio-conferencia sanitaria internacional.

Los delegados autorizados por las autoridades eran 62, el tratado tiene 190 artículos y es considerado por los técnicos como la obra más perfecta en lo relativo a sanidad internacional y muy superior a los convenios anteriores.

En la conferencia se ha puesto de relieve el espíritu que anima a todos los gobiernos que sobreponen los intereses de sanidad pública a las demás obligaciones é imperativos políticos y sociales.

## El ex presidente Márquez

Se encuentra en Madrid, donde permanecerá algunos días, el ex presidente de la República de Venezuela don Victoriano Márquez Bustillo, acompañado de su amigo Antonio Serra y el cónsul de Venezuela en Santander don José María Betancourt.

El señor Márquez ha visitado ya varias ciudades del Norte de España.

## Marruecos

### La gestión política

Larache.—El general Souza, con su cuartel general, recorrió la línea avanzada y continuó hasta Tefet, enterándose de la situación política que ha comenzado a desarrollarse con buenos auspicios por seguirse con calidez de los asuntos importantes negociaciones.

### Devolución de una visita

Larache.—Llegaron al campamento de Tefet algunos jeques franceses procedentes de las posiciones inmediatas para devolver la visita que les hizo el teniente coronel Asensio.

Los recibió el general Souza, quien les obsequió con un lunch.

Después de recorrer el campamento regresaron a sus posiciones.

### Las tropas españolas y francesas, operan

Larache.—Las tropas francesas del sector de Uazan prosiguen los movimientos iniciados en combinación con las fuerzas españolas que ocupan Tefet.

Dos columnas francesas ocuparon algunos montes estratégicos. Los moros adictos formaban parte de estas columnas, que recorrieron el poblado en extensión de diez kilómetros.

Supone el movimiento realizado un avance de quince kilómetros.

### Parte de guerra

El comandante Capaz, con una pequeña columna indígena, ha marchado hoy por tierra desde Punta Pescadores a Sidi Altar y Meter, donde ha llegado sin novedad, presentándosele la cabeza de Beni Busera y recibiendo emisarios de la de Beni Selman.

El general en jefe concede gran importancia política a la ocupación realizada por dichas fuerzas.

### Celebración de la Pascua mora

Tetuán.—Solamente se ha celebrado el acto de cumplimentar el alto comisario al califa con motivo de la Pascua del Camero.

## Extranjero

### Francia

#### La vuelta a Francia en bicicleta

París.—El resultado de la tercera etapa de la vuelta a Francia en bicicleta, que comprendía el recorrido Metz-Dunquerque (433 kilómetros), ha constituido un verdadero triunfo para los belgas.

Entró primero Van Esdinbrooke.

Segundo, a un largo de máquina, De Jonghe.

Tercero, Benoit.

El vencedor empleó en el recorrido 17 horas, 11 minutos y 14 segundos.

Esta etapa se hizo con gran facilidad en la primera parte porque la carretera estaba en muy buenas condiciones, pero hacia el final el adoquinado y los rieles de los tranvías y ferrocarriles la hicieron sumamente dura.

Botechia entró en 17 lugar.

#### La Conferencia de París

París.—«Le Matin» dice que los delegados franceses y españoles se reúnen diariamente y siguen cambiando impresiones sobre todas las cuestiones relacionadas con la implantación del nuevo régimen administrativo.

Se espera que muy en breve se llegará a un acuerdo sobre todas estas cuestiones.

#### La subsecretaría de Guerra

París.—La subsecretaría de Guerra ha sido ofrecida al coronel Picot de la izquierda democrática, quien la aceptó.

#### Presentación del nuevo Gobierno

París.—Briand ha presentado al presidente de la República Mr. Doumergue, el nuevo Gabinete.

En la primera reunión del nuevo Gobierno celebrada en el ministerio de Negocios Extranjeros, fué establecido el plan general de trabajo.

Caillaux manifestó que en la redacción de los proyectos financieros se emplearán bastantes días, por lo que la presentación del Gobierno a las Cámaras se verificará el martes próximo.

El Gabinete tiene el propósito de conseguir dentro de un plazo breve la aprobación de los proyectos financieros para su inmediata aplicación y para los cuales pedirá a las Cámaras amplios poderes.

Caillaux ha entrado en funciones esta mañana. En su calidad de ministro de Hacienda, su primer acto ha sido recordar a sus colegas de Gobierno la necesidad de observar con todo rigor preceptos de método, orden y economía.

#### Comentarios al nuevo Gabinete

París.—La solución que ha tenido la crisis después de ocho días de trabajos é indecisiones han motivado diversos comentarios en los centros políticos.

Se hace observar que no obstante la legendaria habilidad de Briand, éste ha pasado 48 horas dentro de un callejón sin salida y pendiente exclusivamente de la voluntad de Poincaré.

Las izquierdas no comprenden cómo Briand recurrió a este hombre para ofrecerle la cartera de Hacienda, sabiendo que no la aceptaría. En su opinión debió ofrecérsela desde el primer momento a Caillaux. Si lo hubiera hecho así, ahora Francia tendría un Gobierno radical fuerte, homogéneo, en el que al lado de Briand figurarían los dos más sólidos prestigios políticos avanzados de Francia: Herriot y Caillaux; pero los trabajos de Briand han impedido que el presidente de la Cámara entrase en el poder.

La presencia del general Villahumet como ministro de la Guerra, tiene gran importancia porque goza de gran autoridad dentro del ejército.

#### Bulgaria

##### Atentado en Sofía

Sofía.—Durante la noche dos desconocidos que lograron huir con dirección a la frontera, arrojaron cuatro bombas en la plaza Municipal, hiriendo gravemente a cuatro personas.

#### América

##### Opinión yanqui sobre el nuevo Gabinete francés

Washington.—En los círculos oficiales se estima en general que la composición del nuevo Gobierno francés constituye un sentido regular que permite confiar en el restablecimiento general de la situación financiera.

El hecho de que Briand conserve la presidencia del Consejo y que Caillaux vuelva a desempeñar la de Hacienda, se considera como prueba de la realización de un programa financiero serio y valiente que va ganando terreno cada día.

#### El encuentro Firpo-Uzcudún

Buenos Aires.—El match Firpo-Uzcudún, que se ha de realizar en Septiembre, no tendrá lugar en Barcelona, sino aquí.

#### Cambios

##### CIERRE BARCELONA

Francos	18'50	por 100
Idem suizos	00'00	
Idem belgas	00'00	
Liras	00'00	
Liras	30'10	por libra
Dólares	00'00	
Marcos	00'00	por 100

#### Parte de guerra

El comandante Capaz, con una pequeña columna indígena, ha marchado hoy por tierra desde Punta Pescadores a Sidi Altar y Meter, donde ha llegado sin novedad, presentándosele la cabeza de Beni Busera y recibiendo emisarios de la de Beni Selman.

El general en jefe concede gran importancia política a la ocupación realizada por dichas fuerzas.

#### Celebración de la Pascua mora

Tetuán.—Solamente se ha celebrado el acto de cumplimentar el alto comisario al califa con motivo de la Pascua del Camero.

#### Cambios

Francos	18'50	por 100
Idem suizos	00'00	
Idem belgas	00'00	
Liras	00'00	
Liras	30'10	por libra
Dólares	00'00	
Marcos	00'00	por 100

#### Parte de guerra

El comandante Capaz, con una pequeña columna indígena, ha marchado hoy por tierra desde Punta Pescadores a Sidi Altar y Meter, donde ha llegado sin novedad, presentándosele la cabeza de Beni Busera y recibiendo emisarios de la de Beni Selman.

El general en jefe concede gran importancia política a la ocupación realizada por dichas fuerzas.

#### Celebración de la Pascua mora

Tetuán.—Solamente se ha celebrado el acto de cumplimentar el alto comisario al califa con motivo de la Pascua del Camero.

Casino de la Misericordia PRO COLONIAS

Al beneficio de la colonia de este centro y dedicada a la juventud de nuestro Partido, se celebrará mañana domingo, de diez de la noche a una y media de la madrugada, una gran verbena, en la que habrán varios alicientes, entre ellos: regalo de bonitos bouquets a las señoras y señoritas que asistan, grandes sorpresas, baile del Farol y del Ramo, siendo el segundo de éstos de concurso, adjudicándose un premio, consistente en dos preciosos objetos de arte (uno propio para caballero y el otro para señora), a la pareja que a...

juicio de los concurrentes, se haga acreedora a ellos. El salón estará perfumado, adornado e iluminado, con faroles a la Veneciana. La comisión organizadora de esta gran verbena, no descansa, para que tanto el adorno del salón como todos los demás atractivos, sean propios del caso. Dado el fin tan altruista a que se dedica, se espera que todos los socios con sus familias, así como las de los alumnos y juveniles del Partido Republicano, a las cuales está dedicado el acto, concurrirán ese día al mismo. El acto será amenizado por la participación, que tan acertadamente dirige el señor Pechuán.

Audiencia

Sección primera Ante esta sección compareció ayer José Torr Francés, acusado de un delito de amenazas. Mantuvo la acusación el fiscal señor Matoses y fué defendido el encartado por don Vicente Alfaro. Por enfermedad del letrado don Pedro Vargas, se suspendió la vista del proceso instruido contra Felipe Dasí Llácer, como autor de la muerte de un compañero suyo, con quien estuvo toda la tarde de juerga, juntamente con otros, y al final apa...

reció todo sucio de barro y herido mortalmente en el vientre, dando la versión de que se había tirado a una acequia, clavándose sin duda algún hierro existente en el fondo de ésta. Sección segunda Ante esta sección sentóse en el banquillo de los acusados José María Bayarri Bonet, procesado por el juzgado de Serranos en causa sobre homicidio por imprudencia. Motivó el sumario el derrumbamiento de una obra en construcción, hecho del que resultó muerto el obrero Eduardo Pérez, y heridos dos compañeros de éste. Se le acusó como responsable de lo sucedido al Bayarri, por considerarle como director de las obras...

y no realizarlas éstas con las debidas precauciones. Defendió al acusado don Eduardo Molero. Suspendióse luego un juicio sobre robo en el que tenía que actuar don Ignacio Soldevila. Sala de lo Civil En esta Sala vióse ayer un pleito sobre servidumbre de aguas en Alcira, informando en él los letrados don Ricardo Samper y don José Carrau. Vióse luego otro juicio sobre reposición de una providencia en abintestado de Sueca, en el que actuaron don Juan Tormo Artés y don Juan Llopis Escrivá.

Obreras

La Constructora Valenciana, convocó a junta general extraordinaria, para mañana, a las diez de la misma, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior. Terminar de discutir el asunto que quedó pendiente en la última Asamblea. Explicar el resultado de una entrevista celebrada con la representación de la Asociación de Constructores y Contratistas de Obras, respecto a la alteración del horario de trabajo.



Un medio simple, práctico, sin peligro, para devolver y conservar la salud de los

Niños delicados:

hacerles tomar diariamente con las comidas las SALES NUTRITIVAS

“EUDIDON”

El gasto diario es de 10 ctmos. El beneficio es de gran valor. De venta en Farmacias y Droguería.

Depositarios en Valencia: Centro Farmacéutico, «Sociedad Anónima García», Moratín, 27, y Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Genis, 22

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicios a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS Salidas fijas mensuales Directamente para PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA y HABANA saldrá de Valencia el día 6 de Julio, el vapor CADIZ

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. También admite carga, dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Isabela de Sagua, Guantánamo, y Caibarien, con trasbordo en la Habana y para Manzanillo, Cienfuegos, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manati, Nuevitas, Puerto Padre, Vita, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur, Tunas de Zaza, con trasbordo en Santiago de Cuba. La descarga de las mercancías en las islas de Puerto Rico y Cuba, se efectúa directamente del vapor al muelle. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, a los que se dispensa excelente trato y una comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: REQUEENA E HIJOS, Colón, 58, entr.—Teléfono 426.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RÁPIDO Salida todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao. Salida todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona. SERVICIO CORRIENTE Salida todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Salida todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felu (quincenal), Palamos (quincenal), Cetta y Marsella. SERVICIO NUEVA YORK-FILADELFIA Salidas regulares fijas todos los días, 9 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFIA, y todos los días, 24, para NUEVA YORK. Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N. Grao.—Teléfono número 08, Valencia y número 188, Grao.

LIBROS de VENTAS

Rayado oficial en papel y encuadernación EXTRA, de 200 PAGINAS

4'90

Saldo en toda clase de artículos de PAPELERÍA Objetos de escritorio Talleres de IMPRENTA Libros rayados

Papelería Alemana 2, Plaza del Miguelete, 2

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Bar Balmes

Por veinte céntimos podrá usted tomar un rico café con su correspondiente copa de coñac. Calle Balmes, 6. Vermut con tapa, 0'20.

Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos, puesto a domicilio, y oak pieldo, al mismo precio. Para pedidos, al teléfono 835 del Grao, almacén de carbones.

Pisos

Usted no debe pagar alquiler de casal Con muy poco dinero puede ser propietario. Aún quedan pisos desde 2.500 a 3.000 pesetas y uno interior a 1.500. También tengo una hermosa planta baja con corral en 6.500 pesetas y piso con escalera independiente y galería en 6.000 pesetas. Todo a 50 metros de la Gran Vía de Germanías y calle de Pi y Margall, tranvía en todas direcciones. ¡Es ocasión única! El corredor señor ROCA, le dará detalles. — Despacho: Doctor Romagosa, número 11, 1.º, de diez a una y de cuatro a siete.

CITROEN

De 10 H P, se vende, tipo turismo, casi nuevo. Agencia Ford: Don Juan de Austria, 32.

Se alquila

en Paterna, una planta baja, con espaciosos y ventilados dormitorios y grandísimo corral. Agua dentro de la casa, del nacimiento de Paterna. Razón: Calle de Pi y Margall, número 60, carnicería.

Mesas y veladores

Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para corcezas, serpentina. Se alquilan heladoras y buen número de efectos de cafés, más baratos que nadie.

Casa Palets

Hospital, 28, Valencia, frente a la puerta principal del Hospital.

Tartanita

Se vende, bonita y sólida tartanita, con buena jaca. Razón: Barón de Petrés, número 2.

Se alquila

un gran local, propio para industria, almacén o garage. Razón: Bailén, 22.

Chalet en Godella

Se alquila en la Subida a la Ermita del Salvador, número 5. Amplias habitaciones, jardín con frutales y agua abundantísima, potable y a motor. Razón: Relojería de Real, Sangre, 5. Para ver la casa, hablar con la guardabarrera.

CANAS DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS MARCA REGISTRADA 4808 Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez o quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiéndose aplicar con la mano. No contiene nitrato de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caspa y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso que no es posible distinguirlo del natural. En su composición entran productos puros e inofensivos. NOTA.—Remitiendo por giro postal o sellos de correos 4'50 pesetas, se mandará un frasco franco de portes y embalajes.

Automóvil

Europeo, perfecto estado. 10 caballos, se vende. Santa Irene, 1, bajo.

ESTUDIANTES para practicantes

Preparación teórico-práctica para los exámenes del mes de Septiembre. Horas de matrícula, de cinco a nueve. Calle de San Gil, 10, 2.º

FORD

Diferentes tipos usados. Se venden en buenas condiciones. Agencia Ford: Don Juan de Austria, 32.

Veraneantes

En la fuente del Ornet, en Picasent, se alquilan habitaciones en la Villa Salud, situada a la izquierda del puente. Limpieza y economía.

Puertas usadas

Hay a la venta, procedentes de derribos, puertas, balcones y rejas usadas, a precios económicos. Guillén de Castro, 137.

Máquinas de escribir

procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos. ORRIS, S. A., Mar, 5

Bicicletas

Las más famosas vendemos desde pesetas 195. ARMOL, etc., plazas y al contado. ORRIS, S. A., Mar, 5

Compresor frigorífico

Se vende seminuevo, marca IMPEX, puede apropiarse para carnes, bacalao, fabricación de hielo, etc., etc. Se garantiza y se darán facilidades en el pago. Razón: Avenida del Puerto, 175.

Enseño

A conducir automóvil: doy nociones de mecánica y garantía la enseñanza. Razón: Emilio Azuati, Garage Turia, Gran Vía, 45.

Desinfección - Desinsectación

AL ACIDO CIANHÍDRICO DE - Hoteles, habitaciones, pensiones, casas de viajeros, cafés, locales y viviendas, almacenes, vagones ferroviarios, etc., por la

EMPRESA GENERAL DE FUMIGACIONES

Oficinas: Calle Hernán Cortés, 30

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran su ESTABILIDAD NUTRICIONAL y ÚLCERA del Estómago OSENERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 4 pesetas botella, con medicación para otros 8 días. Razón: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Servicio rápido

PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor Tiepolo

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 26 de Junio, a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia. NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefeatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE En Valencia: a D. Isidoro Riez, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasí, Muelle, 11

Wertheim Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA S. A., AVINÓ, 9, Barcelona De venta en la capital de Valencia RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5 (Entre Plaza Collado y el Asilo) De ventas: En Alcira, casa Asina, Bajada del puente, 10; Carcagente, Alfredo Ferrando, calle J. Elbers, 11; Carlet, Manuel Caldeiro, Castellar, 31; Villanueva de Castellón, José Gil, Gregori, Salvador Montón, 29; Tabernes de Valldigna, José Company, calle Mayor, 7.—Accesorios y reparaciones Pidáncese catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO CANTÁBRICO Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANTAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANTAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor, J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRÁNEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS con salidas de Valencia los días 11 y 25 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados. LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grao.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores: El vapor SOLFERINO

cargará sobre el 15 de Julio. Consignatario: Suescor de Enberg y compañía

Contramuelle, número 18, Grao-Valencia

FIAT De cuatro plazas, en buen estado, se vende. Agencia Ford: Don Juan de Austria, 32.

Juguetes

alemanes y del país, musicales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barrolina, 3, junto carnicería Gamborino.

“FEBRICURA” VEGETAL DEL ABATE HAMON Curativa Preventiva del PALUDISMO y las FIEBRES TRATAMIENTO RADICAL E INOFENSIVO Ptas. 7'80 bote, para un mes Venta y envíos por correo contra giro postal o reembolso Laboratorios Botánicos y Marinos Ronda Universidad, 6.-Barcelona Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Enviamos gratis y sin compromiso el folletito LA MEDICINA VEGETAL DEL ABATE HAMON

“Nervión Line”

Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de HABANA SANTIAGO DE CUBA, NUVITAS Y CIENFUEGOS

El vapor Mar Negro

saldrá de este puerto, fijamente, el día 1.º de Julio. próximo. Este vapor, como todos los de esta compañía, está clasificado de primera, en el Lloyd.

También admite carga a fletes reducidos, aceptándola con conocimiento directo, con trasbordo en Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía, atracan al muelle, para entregar la carga.

Para informes dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.—Teléfono 27,6 caballete de embarque número 7, teléfono 167, Grao de Valencia.